

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

ВСЕСОЮЗНОГО
ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОЮЗА
МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

о г и з
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

№ 7-8

1933
АПРЕЛЬ

СОДЕРЖАНИЕ

Передовая — Революционная бдительность — основная заповедь комсомольца	1
К. Исаев — Беспрощенный огонь по оппортунистической самоуспокоенности (уроки комсомольской организации завода «Борец»)	5
П. Б. — Комсомольскому билету — образцовый учет и хранение	14
Практика комсомольской работы:	
В. Богданович — Как организовать летнюю оздоровительную кампанию	19
Письмо ЦК ВЛКСМ о проведении летней массово-оздоровительной кампании	21
Опыт мест	
М. Кузнецова — Опыт Свердловской организации комсомола	22
Авербух — Закрепить успехи всесоюзного рейда (ярославская городская организация)	26
В Центральном комитете ВЛКСМ (хроника)	28
Постановления ЦК ВЛКСМ	31

Райкомы комсомола о журнале „Известия ЦК ВЛКСМ“

Постановление Ильинского РК ВЛКСМ Ивановской промышленной области о журнале «Известия ЦК ВЛКСМ» от 2/III 1933 г.

1. Бюро райкома считает, что журнал «Известия ЦК ВЛКСМ» является трибуной обмена опыта работы комсомольской организации всего союза, считает необходимым его выписать всем секретарям колхозных ячеек КСМ и районному активу (руководителям политшкол, пропагандистам и т. д.).

2. Отметить, что подписка на журнал по району неудовлетворительна (всего выписывается два журнала), а поэтому установить контрольную цифру по району в 70 экземпляров. Поручить культипроцу Алексееву развернуть массовую ра-

боту по подписке и организации работы с журналом, с секретарями ячеек и с активом.

3. Считать необходимым организовать комсомольский пост журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» из следующих товарищей: Юркова, В. Гурскуб и Пластинина. Последним поручить систематическую связь с журналом и в нем сотрудничество.

4. Просить редакцию журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» больше освещать работу отдельных колхозных ячеек КСМ в борьбе за большевистский колхоз.

5. Просить редакцию журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» аккуратно высыпать данный журнал.

Рассылку журнала подписчикам производят Союзпечать, поэтому со всеми недорожниками, связанными с получением журнала, необходимо обращаться в местные органы связи. Со своей стороны редакцией приняты меры. — Редакция.

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции: Москва, Ильинский пер., 3, ЦК ВЛКСМ.
Комната 9. Тел.-коммутатор ЦК партии, деб. 18-16.

№ 7-8
АПРЕЛЬ 1933

Революционная бдительность—основная заповедь комсомольца

ЯНВАРСКИЙ пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) вновь со всей резкостью подчеркнул неизбежность обострения классовой борьбы на отдельных участках и районах во второй пятилетке.

В решениях пленума ЦК и ЦКК сказано:

«В полной силе сохраняет свое значение указание XVII конференции на то, что успешность социалистического наступления неизбежно вызывает в новых формах обострение классовой борьбы в отдельных районах и на отдельных участках социалистической стройки.

Имеющее место за последнее время усиление попыток классового врага в некоторых районах СССР пролезть в руководство колхозами и совхозами и дезорганизовать там работу путем вредительства в колхозах и совхозах и организации саботажа заданий государства лишний раз говорит о том, что революционная бдительность и готовность сокрушить классового врага должны являться основной заповедью коммуниста и главной предпосылкой дальнейшего продвижения вперед».

Переходя к задачам первого года второй пятилетки, пленум ЦК и ЦКК еще раз констатирует, что

«успешное выполнение плана 1933 г. требует от всех парторганизаций беспощадной борьбы со всеми проявлениями сопротивления классового врага политике партии, укрепления единства рядов партии, решительного отпора всем антисоветским настроениям и чистки от переродившихся и ставших чуждыми партии элементов».

Такова установка январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б). Эти решения являются основой наших действий, нашего успешного движения вперед. Эти решения требуют от нас, от каждого коммуниста и комсомольца, неустанной классовой зоркости, бдительности и непримиримости.

Тов. Косарев в своей статье «О задачах комсомола» говорит о том, как некоторые молодые товарищи думают, что социализм можно построить без трудностей, что к социализму приведет мирный и плавный путь самотечного развития.

Дальше т. Косарев приводит слова т. Сталина:
«Историческая действительность — не мирное, плавное врастание в социализм, а уничтожение классов путем окжесточенной классовой борьбы пролетариата»

и указывает:

...«**Острейшим участком, на котором сейчас сосредоточен основной переплет классовой борьбы, является деревня, где сопротивление врага наиболее сильно, где только начато дело социалистического перевоспитания крестьянства, обединившегося в своем большинстве в колхозы. Поэтому в центре внимания всего комсомола стоит работа в деревне.**

Отсюда ясен вывод о том, что комсомольская организация, тем более ее актив, не может терпеть в своих рядах болтунов, лодырей, страдающих притуплением своей классовой чуткости, страдающих оппортунистической размагниченностю, мелкобуржуазной расхлябанностью и самоуспокоенностью.

Ленинский комсомол под руководством партии ведет неотмиримую борьбу с классовым врагом, с остатками белогвардейщины, с разбитым, но еще не добитым окончательно кулачеством, успешно преодолевая их сопротивление наступлению социализма.

Однако целый ряд фактов не только в деревенских, но и в городских организациях нашего союза показывает определенную притупленность классовой бдительности у руководства отдельных ячеек, а иногда и райкомов комсомола, притупленность, которой пользуется классовый враг, проникающий на этой основе к руководству и использующий руководство в своих классовых интересах.

В условиях деревни лучшим примером этого служит положение некоторых чайонов Северного Кавказа, где в ряде станиц целый ряд активистов, секретарей ячеек, а иногда и ячеек целиком, не говоря уж о рядовых комсомольцах, оказались кулацкими сысками и агентами.

В условиях города показателем притупленности классовой бдительности мо-

жет служить положение на заводе «Борец» (Москва), материалы о котором помещены в этом же номере журнала.

«Комсомольская правда» вскрыла на заводе «Борец», что некоторые руководители заводской организации — «Галкин (председатель приемочной комиссии и секретарь механического цеха), Трусов (секретарь ячейки литейного цеха) — в практике своей работы скатились на путь, осужденный комсомолом, на путь правооппортунистических взглядов о перевоспитании молодого кулаака в комсомоле, благодаря которым в комсомольскую организацию завода «Борец» пробрались кулацко-враждебные элементы, которые проводили разлагательскую работу в среде комсомольцев» (из решений бюро МК и МГК ВЛКСМ).

Ярким показателем такой же притупленности служат уроки московского Электрозвада. При выдаче паспортов рабочим этого завода комсомольская организация, по оценке ЦК ВЛКСМ: «не была в должной степени мобилизована как на очищение своих рядов от классово чуждых элементов, так и на выявление и изгнание с завода социально чуждых элементов».

Что получилось в результате того, что не было достаточной бдительности? В охране завода были кулацкие элементы. В составе бюро ячеек, особенно по трансформаторному заводу, оказалась значительная часть социально чуждых людей.

Можно привести еще целый ряд примеров.

На калошном заводе «Красный треугольник» (Ленинград) работала дочь липенца, торговца Гордеева, которая пробралась в комсомол. Ячейка ее разоблачила и исключила из рядов союза. Брат этой Гордеевой также прошел в комсомол, работая на заводе «Промтехника», и даже пробрался к руководству цехячейкой.

Что произошло при исключении Гордеева? На собрании цехячейки служа-

щих завода «Промтехника» девять комсомольцев выступили против исключения Гордеева. Бюро комсомольского комитета завода «Промтехника», когда узнало о происхождении Гордеева, сняло его с работы секретаря ячейки «тихонько», «без шума», не проводя никакой разъяснительной работы среди комсомольцев. Результаты налицо: цехячейка голосовала против решения комитета, **за оставление Гордеева в комсомоле.**

Секретарь комитета ФЗУ завода «Красный треугольник» Ракушин во время обмена билетов оказал сознательную помощь Гордееву, который проходил там обмен, и причислил его к группе рабочих. В своих рассуждениях Ракушин стал по существу на путь перевоспитания кулаков внутри комсомола.

Заведующий производственно-техническим сектором комитета ВЛКСМ калошного завода Бондарин, зная, что Гордеев является социально чуждым, явился на собрание цехячейки, где исключали этого сынка торговца, и выступил в его защиту.

Каков вывод? Один отпрыск социально чуждых классов сумел опутать больше десятка не только рядовых, но и активных комсомольцев. Эти люди, как видно, рассуждали, что Гордеев является «хорошим парнем», не глядя в его классовое существо. Эти люди оказались с притупленной классовой бдительностью, оказались на поводу классового врага.

Таких примеров можно привести целый ряд. Но особенно ярко проявляется недостаточная классовая бдительность в деревенских организациях комсомола.

Сын попа Дыденко руководил Хабаровским РК (Западная Сибирь). В селе Ново-Шешминск (районный центр в Татарии) под боком у райкома длительное время был секретарем ячейки кулак из этого же села, т. е. такой кулак, которого вся ячейка знала, как чуждого, как человека, который не только не может быть секретарем ячейки, но не может быть в рядах ленинского комсомола.

Нет нужды приводить материалы о том, как классово чуждые элементы, пробираясь к руководству, вредят нашей работе. Это известно каждому.

Разве можно расценивать иначе, как непонимание классовой, политической линии союза в вопросах роста и регулирования, как потерю классовой чуткости то, что случилось в целом ряде районов Средней Волги?

Ставропольский райком комсомола имеет в составе принятых в ряды комсомола за IV квартал 1932 г. 72% служащих и учащихся. Новоспасский РК имеет 60% служащих и учащихся в приеме, Павловский — 55%, Новодевиченский — 50%, а Исинский РК недалеко ушел от Ставропольского РК и имеет в составе принятых 70% служащих и учащихся.

Ставропольский и Покровский РК пошли еще дальше. Руководство этих районов принимало служащих в члены комсомола без прохождения всякого кандидатского стажа, этим самым грубейшим образом нарушая устав ленинского комсомола.

Центральный комитет комсомола неоднократно указывал о недопустимости погони за голой цифрой в росте. ЦК и весь союз ведут решительную борьбу против тех, кто, не понимая или сознательно извращая линию союза, форсирует рост.

Центральный комитет ВЛКСМ в своем решении, резко осуждающем подобную практику роста в Средневолжской организации, постановил провести целый ряд мероприятий, обеспечивающих линию союза в росте.

Линия союза в росте заключается на современном этапе в том, чтобы ограничить прием в комсомол, вплоть до отказать от дальнейшего приема в ряды ВЛКСМ в ряде мест и районов.

Ясно, что практику ряда районов Средневолжского края в вопросах роста иначе как потерей классовой бдительности объяснить нельзя.

Отдельные организации практикой своей работы стирают, по существу, разницу между комсомольцами и беспартийной молодежью, между кандидатом в члены и членом ленинского комсомола.

Союз никогда не допускал и не может допустить классового разжижения своего состава. Подобная практика должна быть немедленно и безоговорочно прекращена. Каждая ячейка, каждая

организация комсомола должны сейчас упорно и систематически, изо дня в день работать над укреплением классового состава организации, над сплочением рядов союза, беспощадно изгоняя из его рядов пробравшиеся в комсомол социально чуждые элементы, очищая свои ряды от примазавшихся и разложившихся.

В этих условиях особенно резко становится вопрос о работе с активом, о его подборе и выдвижении.

Проблема руководства — классовая проблема, и люди, которым это руководство доверено, должны по своим качествам соответствовать командному составу, который может «держать в боевой готовности силу своей организации, силу идущей за ней молодежи, поднимать боевую готовность комсомольцев и всей рабоче-колхозной молодежи для борьбы под знаменами партии за вторую пятилетку, за оборону СССР против врагов социализма» (Косарев).

Можно ли относиться с прохладой к тому, что в лучшую часть нашего союза, в его актив, пробираются чужаки или болтуны, страдающие оппортунистической самоуспокоенностью?

Бюро Центрального комитета ВЛКСМ вынесло решение, по которому привлечены к союзной ответственности целый ряд организаций и их руководителей, которые позорно провалили учебу актива союза, главным образом подготовку и переподготовку секретарей колхозных ячеек ВЛКСМ.

Точно и целиком выполнять решение

VI пленума ЦК ВЛКСМ о подборе, выдвижении и подготовке кадров комсомольского актива — такова задача любой организации нашего союза.

* *

Опубликованные в печати сообщения органов ОГПУ о вредительских организациях в системе Наркомзема и Наркомсвхозов, пытающихся сорвать наши мероприятия по подъему сельского хозяйства, в целом ряде районов Северного Кавказа, Украины, Белоруссии, сообщения о вредительстве на наших электростанциях, проводившиеся через некоторых работников Наркомтяжпрома, при участии служащих иностранной английской фирмы «Метрополитен-Виккерс», еще раз со всей наглядностью показывают каждому комсомольцу, каждому молодому рабочему и колхознику, что враг пытается использовать все методы борьбы против нас, пытается проникнуть всюду, где можно принести вред нашему социалистическому строительству.

Суть не в длинных резолюциях, громких выступлениях и всякой «аллилуй-щине» по вопросам классовой бдительности. Суть кроется в повседневной, кропотливой, черновой работе, в том, чтобы каждого комсомольца, рабочего и колхозника охватить своим влиянием, мобилизую его на честное отношение к выполнению заданий пролетарского государства, на социалистическое отношение к труду и дисциплине, на охрану священной и неприкосновенной социалистической собственности.

Беспощадный огонь по оппортунистической самоуспокоенности

Разоблачать замаскированного классового врага

(Уроки комсомольской организации завода «Борец»)

Я НВАРСКИЙ пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) со всей решительностью заявил, что «революционная бдительность и готовность сокрушить классового врага должны являться основной заповедью коммуниста и главной предпосылкой дальнейшего продвижения вперед».

Надо глубоко понять все значение этого указания в нынешней обстановке классовой борьбы. Классовый враг сейчас применяет новые, своеобразные, замаскированные методы борьбы. Тов. Сталин с предельной четкостью характеризовал все своеобразие тактики классового врага на нынешнем этапе следующим образом:

«В итоге осуществления пятилетки в области промышленности, сельского хозяйства и торговли мы утвердили во всех сферах народного хозяйства принцип социализма, изгнав оттуда капиталистические элементы.

К чему это должно привести в отношении капиталистических элементов и к чему оно на самом деле привело?

Это привело к тому, что оказались вышибленными из колеи последние остатки умирающих классов: промышленники и их челядь, торговцы и их приспешники, бывшие дворяне и попы, кулаки и подкулачники, бывшие полицейские и жандармы, всякого рода буржуазные интеллигенты шовинистического толка и все прочие антисоветские элементы.

Будучи вышибленными из колеи и разбросавшись по лицу всего СССР, эти бывшие люди расположились по нашим заводам и фабрикам, по нашим учреждениям и торговым организациям, по предприятиям железнодорожного и водного транспорта и главным образом по колхозам и совхозам.

Расползлись и укрылись они там, накинув маску «рабочих» и «кресть-

ян», причем кое-кто из них пролез даже в партию. С чем они пришли туда? Конечно с чувством ненависти к советской власти, с чувством лютой вражды к новым формам хозяйства, быта, культуры. Пойти в прямую атаку против советской власти эти господа уже не в силах. Они и их кланы несколько раз вели уже такие атаки, но были разбиты и рассеяны. Поэтому единственное, что остается им делать, — это пакостить, как только могут, действовать тихой сапой».

Характерным проявлением этой тактики было проникновение классово враждебных элементов на завод «Борец» и в его комсомольскую организацию, что вскрыто недавно выездной редакцией «Комсомольской правды» в связи с паспортной кампанией.

В ячейке литейного цеха завода «Борец» обнаружен некий Роговцев, сын крупного помещика, дворянина, имевшего 700 десятин земли. Роговцев проник в комсомол, скрыв свое социальное происхождение, выдав себя за сына рабочего. Через некоторое время Роговцев становится группоргом и в заключение выдвигается на редактирование молодежной странички заводской многотиражки.

В той же ячейке литейного цеха был разоблачен Шапичев, сын раскулаченного кулака. Шапичев называл себя крестьянином по происхождению, рабочим по положению и, не проработав полгода на заводе, стал комсомольцем. Затем становится группоргом.

В механическом цехе обнаружена комсомолка Эпштейн, дочь торговца. Ее чуть также интересен. Она вначале поступила в редакцию заводской многотиражки. Из-за непригодности затем перебралась на производство, наконец в комитет. Чужаки стремились попасть в органы

большевистской печати. И это не случайно.

Во главе заводской газеты стоял Вячеслав, исключенный из рядов партии за правооппортунистические взгляды. В редакции работал сын действительного статского советника, который занимал должность заведующего редакцией и заведующего производственным отделом.

На заводе были вскрыты еще десятки чужаков, проникших в ряды комсомола.

В связи с паспортной кампанией разоблаченных Роговцева и Шапичева бюро ячеек литейного цеха **исключило из комсомола механически, без всякого обсуждения на собрании ячейки**. Завком комсомола, в свою очередь, не обсуждал случившегося факта. Все прошло тихо. Никто не заинтересовался, какими путями проникли чужие элементы в комсомол, что они совершили, каково их истинное лицо. Абсолютно никаких мер для мобилизации масс комсомольцев на повышение классовой бдительности предпринято не было.

Между тем классовые враги оставили яркие следы в комсомольской организации. Они посыпали идеологию мира комсомольцев с классовыми врагами. Несколько рядовых комсомольцев проявили некоторую жалость к исключенным. Желание жить мирно с классовым врагом обнаружилось прежде всего в группе исключенного Роговцева.

— Да, — говорили эти комсомольцы, печально вздыхая, — пришлось исключить. Происхождение плохое. А так ребята хорошие, активные.

И не только это. От желания жить в мире с врагом оказалось рукой подать до идеологии перевоспитания молодого кулака в комсомоле. Так и вышло. Вот что говорит комсомолец с 1932 года Колотилов:

— Если парень (кулацкий сын) отдался производству и посещает молодежный какой-либо кружок и не имеет связи с родителями три года, то конечнотакого парня можно принять в члены ВЛКСМ.

В точности такой же ответ дает и Булыгин, другой комсомолец из литейного

цеха, вступивший в комсомол тоже в 1932 году.

Колотилов регулярно посещал политкружок в литейном цехе. Кружком руководил секретарь комсомольской ячейки Трусов. На кружке заходила речь о приеме кулака в комсомол. Трусов и одно с ним Роговцев, активный член кружка, втемяшили в головы комсомольцев этот самый взгляд, который так противно засел в голове малограмотного новичка-комсомольца Колотилова.

Следующий кладезь той же кулацкой мудрости — приемочная комиссия завкома ВЛКСМ.

— Во времена приема в комсомол, — рассказывает комсомолец Булыгин, — приемочная комиссия комитета ВЛКСМ задала мне такой вопрос: можно ли принимать кулацких детей в комсомол. Я ответил, что не знаю, не посещавшее политкружка. Тогда мне на приемочной комиссии комитета разъяснили, что кулака в комсомол принять можно, но только чтобы он хорошо относился к производству и порвал связь с отцом.

Состав приемочной комиссии завкома комсомола был мощным рычагом кулацкой пропаганды оппортунистов. Последние 4-5 месяцев на комиссии неизменно председательствовал Галкин, секретарь ячейки механического цеха (в числе членов состоял Антонов, секретарь ячейки ФЗУ).

Каждому принимаемому в комсомол ставился все тот же вопрос:

— А как ты думаешь, кулака можно принять в комсомол? Ну, например, он активно работает на заводе, посещает политкружок, три года как порвал связь с отцом...

Поставленный втунчик новичок затем быстро осваивался с ехидной постановкой вопроса и чутьем угадывал или осознавал,

— Нет, нельзя...

Члены комиссии наперебой бросались «разъяснять ошибку» принимаемого, если

«он достоин» быть принятим, а если не достоин — «резали».

Секретарь ячейки модельного цеха Елисеенков рассказывает, что он был свидетелем, как пятерых принимаемых в комсомол опрашивали таким же способом. Двое категорически отвергли мысль о приеме кулака в комсомол. Тогда им разъяснили их ошибку. Трое оказались «знакоными» — принять можно. Тогда их похвалили.

Политкружок, приемочная комиссия и плюс к тому уроки обществоведения в фабзавуче были основными каналами правооппортунистической пропаганды в комсомольской организации завода «Борец».

Комсомольцы если не всегда осознавали, то чувствовали, что среди них орудует враг. И только неспытность, незакаленность значительных прослоек новых комсомольцев мешала им довести дело до конца. В самом деле, лицо Роговцева и Шапичева на производстве и в комсомольской работе было настолько благообразно, что этим людям можно было доверяться.

Роговцева молодежь цеха, взрослые рабочие характеризуют как тихого.

— Он шел на все уступки, и на заем подписывалася, и активную работу вел (Иванов, литейный цех).

У этого «тихого» за душой было два официальных выговора с занесением в личную карточку и даже с извещением завкома профсоюза. Установлено, что Роговцев отлынивал от работы, за что получал устные замечания от мастера, и совершенно развалил свою комсомольскую группу, за работу которой, кстати, он премировал завкомом комсомола.

И еще возмутительнее, еще наглее и вызывающе вел себя кулацкий сын Шапичев. Этот работал обрубщиком мытья. Рядовые рабочие цеха, мастера и комсомольцы на вопрос выездной редакции, кто такой Шапичев, ответили: прогульщик, рвач, хулиган, лодынь, бракодел, шкурник, вредитель. Каждый из этих эпитетов не пустой звук, а факт из производственной деятельности Шапичева. Например, брак. В смене обрубщиков, возглавляемой Шапичевым как бригадиром, брак примерно вдвое превышал

брак в других сменах. Но замечательно, когда на Шапичева прикрикнули, на другой же день брак стал нормальным. Шапичев неоднократно «бросал деталь наотмашь (дескать, нервный), она и разбивалась», говорил мастер Соколов.

Шапичеву за хулиганство (бросил литьник в контору, где разбил стекло и попал в лицо конторщице) вынесен строгий выговор. За такие «замашки» в других местах отдают под суд, на заводе же «Борец» это все сходило с рук и даже никогда в жизни не обсуждалось комсомольской организацией.

Летом Шапичев приезжает из очередного отпуска (из родной деревни). Вслед за ним «приезжает» бумажка из районной милиции, где сообщается, что Шапичев в пьяном виде, с кинжалом в руках, покушался на жизнь одного деревенского активиста. Бумажка попадает в руки секретаря ячейки Трусова, о ней знает и завком комсомола. Но... Трусов решает «расследовать» сообщение милиции, посыпает запрос в сельсовет. Ответа не получает. Дело остается без последствий.

Комсомольский трущборг Шапичев, в отличие от Роговцева, больше давал о себе знать среди молодежи. Его символ веры — «плати больше». Этот «лозунг» он нес в массы. Но открытой агитации он не вел, а в работе всегда «окусывался», стараясь брать на себя наиболее доходные детали, отказываясь от менее выгодных.

Вот кого «перевоспитали» в комсомольской ячейке ведущего цеха завода литейной и вот что из этого получилось.

Комсомольцы иной раз ясно опущали, что в организации дела обстоят далеко неладно. Им казалось диким и нелепым принимать открытых чужаков на... «перевоспитание». На комсомольском собрании в механическом цехе возник спор: можно ли избирать в бюро ячейки дочь кулака — комсомолку Смелянскую? Присутствовавший здесь член бюро Дзержинского райкома комсомола Либман разъяснил:

— Если лица чуждого происхождения уже несколько лет порвали связь с семьей и проверены на производстве, то они могут быть приняты в ком-

сомол. Если так, то значит и быть избраны в бу́ро.

Итак, махровые правооппортунистические взгляды, всплощавшиеся в такую же практику, получили санкцию райкома. Райком поставил свой штемпель.

**

Лицо руководства комсомолом завода «Борец» на фоне всех этих событий оказалось особенно непривлекательным.

Руководство «не видело» всей воющей картиной безобразий, чинимых распоясавшейся кулацкой публикой в этой организации. Одно это является приговором таким руководителям. Завком комсомола жил тихо и беззатратно от пленума до пленума. Все вопросы повесток дня строго исходили из обыденных райкомовских директив. Уласи бог прислушаться к тому, чем дышит комсомольская масса. Директивы райкома — это все. Ни секретарь комитета, ни его правая рука — культпроп — не считали своим долгом общаться с рядовыми молодыми рабочими. Никогда всерез не интересовались их настроениями, мыслями, думами, запросами.

В комнатушку завкома заходили секретари цеховых ячеек и изредка группорги. На глазах у секретаря стремились торчать те комсомольцы, которые затем были признаны активом, т. е. Роговцевы, Эшпитеины и др. При «подборе» актива «сверху» их назначали группоргами.

Отрыв руководства от масс прежде всего бросается в глаза на заводе «Борец».

Кто же был у руководства? Рябов — секретарь комитета, выходец из непролетарской семьи (сын кустаря), на производстве работал лишь несколько месяцев.

После своей непродолжительной работы на производстве он попал на пионерработу, затем был секретарем комитета на фабрике им. Ногина и наконец был переброшен на завод «Борец». Короche, вырос комитетчиком-профессионалом. Это было одной из серьезнейших причин его отрыва от масс на заводе «Борец».

Мытина — культпроп комитета — пришла на завод из советской ячейки (Наркоминдел), по ее словам, с личной

целью — получить рабочие рекомендации для вступления в партию. На производстве не работала. Рабочую молодежь не знала.

Между прочим характерна фигура секретаря ячейки механического цеха Галкина. Этот числился рабочим по происхождению, в то время как его отец все время был nosильщиком на вокзале.

Политическая физиономия Галкина особенно выяснилась на пленуме завкома, где обсуждались вскрытые «Комсомольской правдой» факты. Галкин всячески старался ускользнуть от ответа на предъявленные обвинения. Но выходило у него неуклюже. Во-первых, он «оправдался»:

«На приемочной комиссии я задавал вопросы только о детях попов, а о кулаках не спрашивал.

— И как же ты отвечал?

— Иногда детей попов можно принимать, если в течение трех лет они порвали связь с родителями.

— Ну, а кулаков как?

— Кулака надо проверить на практической работе. Непроверенного кулака в комсомол брать нельзя...»

Словом, Галкин твердо сформулировал свои взгляды.

Присутствовавшие на пленуме другие члены приемочной комиссии подтвердили, что Галкин и другие составы приемочной комиссии накачивали таким вот образом чуть ли не каждого принимаемого. Однако на пленуме завкома гнуснейшие формулы Галкина не вызвали ни протesta, ни бури негодования, ни отпора.

Основные руководители завкома — Рябов и Лентина — на пленуме растерялись. Рябов начал декламировать о том, что он виноват, что он не дотягивал. А чего не дотягивал, почему не дотягивал и что теперь надо делать — сказать не смог.

Лентина сумела сказать лишь то, что «вскрытая теория» действительно вредна, но что из этого следует — не сказала.

Неудивительно, что при таком руководстве на заводе «Борец» расцвели оппортунистические взгляды и практика.

Это было политически слепое, оппортунистически самоуспокоенное руководство. Оппортунистическая самоуспокоенность привела в ряде звеньев организации к сдаче позиций классовому врагу. Они оказались укрывателями пропаганды оппортунистических взглядов и носятелями оппортунистической практики. Это было спившееся между собой руководство, спаявшее круговой порукой, декламировавшее о самокритике, но ее не производившее, руководство, оторванное от масс.

В начале зимней политучебы, когда подбирали кадры пропагандистов, в это число попал и Трусов — секретарь ячейки литейного цеха, заведомый оппортунист, развивавший, кроме взглядов о перевоспитании кулака, также другие всевозможные антипартийные взгляды. Лентина его однако включила в список, но оговорила, что у него замечается неустойчивость в вопросах борьбы за генеральную линию партии. Она считала допустимым включить в список человека, которому не место не только у руководства, не только в кадрах пропагандистов, но и в рядах организации. Пускай, мол, райком решает...

Рябов эту характеристику вычеркнул, упрекнув неопытную Лентину: «Разве можно так отзываться о члене завкома и секретаре ячейки?»

Лентина в частном разговоре упомянула об этом инциденте культпропу райкома Катаняну. И на этом дело заглохло.

Трусов остался и секретарем и пропагандистом.

**

У Дзержинского райкома было много общих черт с завкомом комсомола «Борца». Катаян вскоре уехал в отпуск, а когда приехал, об этом «пустяке» забыл. Лентина не напомнила. А Трусов продолжал «пропагандировать». Лентина же подстегивала комсомольцев для посещения трусовского кружка.

На завод «Борец» нередко заходили члены бюро райкома: и уломянный Либман, и Катанян, и Буров — секретарь райкома (он же член завкома «Борца»).

Посетители завода из райкома дальше

завкома или секретаря цеховой ячейки не спускались. Для «связи» с массами этого было достаточно. С массами они изредка разговаривают через собрания.

Райком знал о действительном состоянии комсомола «Борца» еще меньше, чем завком. Он был оторван от масс.

Когда же возникли все эти события, райком растерялся. В Дзержинском районе незадолго перед этим вскрылись десятки сигнальных фактов о засорении ряда ячеек и руководстве. Дело «Борца» однако не натолкнуло на мысль, что от райкома требуются крепкие выводы, что «Борец» — это не изолированный факт, что в самом райкоме неблагополучно.

Члены бюро райкома, как огня, боялись самокритики. Член бюро Деза, по чистосердечному признанию, не критиковал Либмана потому, что это его «друг». Катанян не критиковал ошибки Рябова потому, что это секретарь ведущей организации. Катанян, правда, письменно сообщал об этих ошибках Бурову «для сведения», но тот тоже «не выносил сора из избы». И авторитет Рябова — человека с портфелем — был сохранен неприкосновенным.

При наличии таких черт эти руководители оказались не в состоянии вскрыть дело «Борца», а когда оно было вскрыто — сделать нужные выводы. Интересно, что в составе бюро райкома обосновались непролетарские элементы, например, Либман, Рябов, Катанян, Деза и др. И это не было случайным, изолированным явлением. Состояние пролетарских кадров в этом районе столицы сигнализировало о большом неблагополучии. Даже когда подбирали кадры для политработников МТС, всего 12 человек, в Дзержинском районе нашли только двух. Остальных забраковал райком партии, как не подходящих. Вот до какой низкой степени довели состояние кадров актива, что в нем не оказалось даже 12 человек, пригодных для посыпки на руководящую работу в деревню.

Пользуясь самотеком в подборе пролетарских кадров, к руководству проникли непролетарские элементы, а в их числе и явные чужаки. В тракторных мастерских Дзержинского района секретаря ячейки спросили:

— Есть в твоей ячейке кулачики?

— Кроме меня, нет.

И, как ни печально, это оказалось правдой. Секретарь был кулацкого происхождения, райком разрешил ему пребывание у руководства.

Непролетарские элементы отличались внешней активностью. Они умели «хорошо сказать», быстро набросать резюме и добросовестно расставить запяты. Тот же Катанин. Он на бюро райкома замечательно красочно изложил факты, вскрытые «Комсомольской правдой», и не смог ничего от себя прибавить нового, хотя три дня торчал на заводе «Борец», в то время как «Комсомольская правда» не претендовала на полное обнародование фактов на страницах газеты. Ошибку Рябова Катанин усмотрел в том, что тот не устроил «барабанного боя» для исключения врагов из комсомола. Когда же речь зашла о роли райкома, он вовсе осекся, промямлил что-то неизящное. Словом, ораторские достоинства много значили для того, чтобы привлекать людей к руководству. А кроме того они знали все правила комитетского приличия, членов бюро самокритикой не обижали, острые углы обходили осторожно. «Гибкие» ребята...

Заботы о систематическом воспитании кадров актива из среды пролетарской молодежи не было. Бывшие члены бюро райкома затрудняются назвать хотя бы одного подающего надежды комсомольца из низового актива завода «Борец». Между тем на этом заводе такие есть. Комсомольская организация этого завода, несмотря на все вскрытые факты, в основном здорова. Теперь там нашлись силы, чтобы оздоровить обстановку. Райком же таких людей не знал. Завод «Борец» был представлен лишь Рябовым, Лентиной, Трусовым и им подобными. Настоящий золотой фонд организаций завода в райкоме не знал.

**

Вот при каких обстоятельствах возник и развивался «классовый мир» в комсомоле завода «Борец». Этот мир, как видно, был куплен чрезвычайно дорогой ценой: предательства интересов рабочего класса в отдельных звеньях организа-

ции, ценой сдачи классовых позиций классовому врагу, ценой засорения организации.

Классовые враги и оппортунисты демобилизовали эти ячейки, разложили их руководство. Итоги сами за себя говорят!

Партия и неотделимо от нее, под ее руководством комсомол на всей истории своего развития беспощадно разбивали проповедь «классового мира», неоднократно разоблачали и беспощадно пресекали практику «классового мира», или, точнее, практику сдачи позиций классовому врагу.

Признание классовой борьбы в период диктатуры пролетариата является настолько элементарной и вместе с тем решающей, что ее обязан твердо знать буквально каждый комсомолец.

«Диктатура пролетариата есть самая свирепая, самая острая, самая беспощадная война нового класса против более могущественного врага, против буржуазии, сопротивление которой удешевлено ее свержением» (Ленин, т. XXV, стр. 173).

Это ленинское указание, ведущее во всей политике партии, в ряде звеньев комсомола завода «Борец» было откинуто прочь.

Борьба за полный разгром враждебных пролетариату классов, каким является кулачество, является ведущим началом во всей политике партии, осуществляющим построение полного социализма в нашей стране.

Отрицание или хотя бы смазывание классовой борьбы ведет непосредственно к сдаче классовых позиций пролетариата. Важнейшей составной частью всей платформы правого оппортунизма является как раз отрицание или смазывание классовой борьбы в период диктатуры пролетариата.

Правые оппортунисты во всех своих высказываниях проповедывали мирное сожительство с враждебными пролетариату классами и делали отсюда вывод о мирном врастании кулака в социализм.

Партия кампия на камне не оставила от этой насквозь оппортунистической теории.

Вот что говорил т. Сталин в речи «О правом уклоне ВКП(б)» на апрельском пленуме ЦК ВКП(б):

«До сих пор мы, марксисты-ленинцы, думали, что между капиталистами города и деревни, с одной стороны, и между рабочим классом, с другой стороны, существует НЕПРИМИРИМАЯ противоположность интересов. На этом именно зиждется марксистская теория классовой борьбы. А теперь, согласно теории Бухарина О МИРНОМ ВРАСТАНИИ капиталистов в социализм, все это переворачивается вверх дном, непримиримая противоположность классовых интересов эксплоататоров и эксплуатируемых исчезает, эксплоататоры врастают в социализм.

Одно из двух: либо между классом капиталистов и классом рабочих, пришедших к власти и организовавших свою диктатуру, имеется непримиримая противоположность интересов, либо этой противоположности интересов нет, и тогда остается одно — об'явить гармонию классовых интересов.

ЛИБО марксова теория борьбы классов, ЛИБО теория врастания капиталистов в социализм. ЛИБО непримиримая противоположность классовых интересов, ЛИБО теория гармонии классовых интересов. Одно из двух.

...Уничтожение классов ПУТЕМ ОЖЕСТОЧЕННОЙ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ ПРОЛЕТАРИАТА — такова формула Ленина.

Уничтожение классов ПУТЕМ ПОТУХАНИЯ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ И ВРАСТАНИЯ КАПИТАЛИСТОВ В СОЦИАЛИЗМ — такова формула Бухарина.

Что может быть общего между этими двумя формулами? Ясно, что между ними нет и не может быть ничего общего.

Партия в пух и в прах разбила правую оппозицию и вопреки правым оппортунистам, твердо руководя, ведя пролетариат в классовые бои, победоносно завершила первую пятилетку в четыре года.

Комсомол неотделим от партии, от ее борьбы за генеральную линию. Правые

оппортунисты в рядах комсомола лишь перепевали правооппортунистическую платформу по общеполитическим вопросам. Но что касалось непосредственно вопросов большевистского воспитания подрастающего поколения, то правые оппортунисты своеобразно преломляли правооппортунистические установки.

Исходя из установок на мирное сожительство с классовым врагом и врастания капиталистов в социализм, они сформулировали обанкротившиеся взгляды о «перевоспитании молодого кулака в комсомоле», которые нашли столь широкое распространение на «Борце». К таким взглядам приводила их вся оппортунистическая логика. Если кулак врастает в социализм, — рассуждали оппортунисты, — то почему же его нельзя перевоспитывать в комсомоле??

Почему же говорят нам, что теория перевоспитания молодого кулака ведет к ослаблению борьбы с кулачеством?

На IX съезде союза т. Косарев говорил:

«Установка правых в комсомоле заключается в том, чтобы не разжигать классовой борьбы в среде молодежи, не культивировать злобы против классового врага, а смягчать эту борьбу и культивировать желание жить со всеми в мире. Не случайно проистекает отсюда теория перевоспитания молодого кулака. Разглашения примерно таковы: «Вы — молодые люди, вам придется жить в социализме, вам придется строить коммунизм, пусть взрослые занимаются классовой борьбой, а вы должны классовую борьбу смягчать, смазывать, молодежь должна жить друг с другом в мире. Поэтому нужно перевоспитывать молодого кулака в комсомоле». А в итоге в отдельных звеньях организаций мы имеем засоренность. К VIII съезду комсомола в комсомоле было 3½ процента кулаков. После VIII съезда, когда мы чистили организацию бывшей Смоленской губернии, то обнаружили 25 комсомольских ячеек в деревне, состав которых был сплошь кулакским. Эти 25 деревенских комсомольских ячеек чисились комсомольскими ячейками, тогда как по существу они являлись опор-

ными, активно действующими купацкими пунктами. Для доклада с'езду мы обследовали 100 ячеек и обнаружили в них 144 молодых кулака. Конечно мы должны сказать прямо, что этот этап обострения классовой борьбы, который мы с вами прошли, здорово почистил наши организации, ибо в классовой борьбе лучше всего обнажается все преданное и все враждебное».

Взгляды о перевоспитании молодого кулака в комсомоле никогда не были дискуссионными в нашем союзе. Кулакский класс, класс деревенских капиталистов, является кровным врагом социализма.

«Не бывало в истории таких случаев, чтобы умирающие классы добровольно уходили со сцены. Не бывало еще в истории таких случаев, чтобы умирающая буржуазия не испробовала всех остатков своих сил, для того чтобы отстоять свое существование» (Сталин).

Кулакский класс до его полного уничтожения будет сопротивляться социалистическому наступлению пролетариата. Вот почему преступно брать установку на перевоспитание классового врага.

Характерно, что первые годы пятилетки, когда партия приступила к осуществлению программы выкорчевывания корней капитализма, отмечены резким обострением классовой борьбы. Кулак оказал бешеное сопротивление наступательным действиям пролетариата. Кулак нашел своих друзей, защитников и агентов в лице новых оппортунистов.

Партия и комсомол нашли взгляды правого оппортунизма несовместимыми с пребыванием в партии и комсомоле. Взгляды правого оппортунизма были беспощадно разгромлены. Вопреки сопротивлению врага, вопреки разлагающей деятельности правых оппортунистов мы победоносно завершили первую пятилетку — пятилетку выкорчевывания корней капитализма — и приступили ко второй пятилетке — пятилетке ликвидации пережитков капитализма в экономике и сознании.

Кулачество как класс в основном ликвидировано, разбито, но не добито. Классовая борьба не прекращается.

**

Начало второй пятилетки сопряжено с новым обострением классовой борьбы. Действия классового врага проявляются в новых формах. Классовый враг действует тихой сапой, стараясь вредить нам повсюду, где отсутствует классовая бдительность.

Об обострении классовой борьбы, о своеобразных проявлениях ее на нынешнем этапе говорит дело завода «Борец». Не случайно, что комсомольские массы, повышая свою классовую бдительность, вскрывают в первые месяцы выполнения второй пятилетки факты, подобные тем, что были на «Борце». В ходе проработки уроков «Борца» на союзном дне в Москве выяснилось, что засоренность имеется в ряде ячеек, что взгляды о перевоспитании кулака имеют известное хождение среди некоторых прослоек комсомольцев.

Многие из этих комсомольцев не знают о прежней борьбе союза с этими взглядами. Они вступили в союз после IX съезда, когда уже была дана исчерпывающая оценка этим взглядам. Классовый враг пытается взять на боксер слабые, незакаленные группы комсомольцев, особенно из последних пополнений союза. Он пользуется их политической неопытностью, низким теоретическим уровнем, тем, что они не знают о прошлой борьбе.

В борьбе с уклонами мы никогда не должны проходить мимо того факта, что ВЛКСМ впитывает в себя более широкие социальные слои. Наш состав — рабоче-крестьянский, следовательно, почва для идейных уклонов, почва для идейных шатаний более широкая. Это усугубляется меньшей классовой закаленностью комсомола, его меньшей опытностью по сравнению с партией. Это дает себя знать и чувствовать в повседневной работе; именно поэтому мы должны быть более бдительными.

Наконец классовый враг пользуется тем, что в некоторых организациях не поняли, не учли всей остроты вопроса о

подборе и воспитании пролетарских кадров актива.

Там, где не заботились должным образом о пролетарских кадрах, к руководству организациями проникали непролетарские элементы.

В результате чуждые и правооппортунистические элементы на заводе «Борец» воспользовались неопытностью рядовых комсомольцев молодого состава ячеек, с одной стороны, и, с другой стороны, — классовой слепотой, оппортунистической самоуспокоенностью комсомольского руководства, завербованного из неустойчивых непролетарских слоев. Вот что облегчило возникновение описанных фактов.

Отсюда вывод, что нужны чрезвычайно серьезные меры по идеино-политической закалке массы молодых комсомольцев. Они обязаны твердо знать историю борьбы партии и союза с уклонами. Между тем в программах многих политшкол нет и речи о борьбе с своеобразными преломлениями оппортунистических взглядов в вопросах воспитания, тогда как твердое усвоение фактов из истории борьбы союза с этими разновидностями оппортунизма является одной из гарантий того, что молодые члены союза не попадут на повод классовому врагу. Мы обязаны этим массам с особой настойчивостью, с особой щатательностью, на живых примерах растолковать последние решения партии, в которых с исчерпывающей ясностью оценена и определена сложившаяся новая, своеобразная тактика классового врага. Мы обязаны наконец показать со всей ясностью, рельефно, опять-таки на живых примерах, таким, как он есть, нынешнего классового врага, маскирующегося, действующего скрыто, тихой сапой.

Мы обязаны показать, что каждый процент промфинплана, каждая деталь, лучшее качество, высокая дисциплина, сохранность социалистической собственности являются сокрушительным ударом по врагу. И это мы плохо показываем, упускаем порой политическое содержание наших хозяйственных задачий.

Словом, с исключительной остротой становится вопрос о дальнейшей идеино-политической закалке новых масс комсомольцев. Одного желания бороть-

ся за дело социализма и жить идеями партии еще далеко недостаточно, чтобы высоко нести знамя ленинского комсомола. Нужна закалка, нужно умение бороться, умение распознавать врага в любой маске. Дело не только в том, чтобы уметь бороться с врагом, когда на него указут, дело в том, чтобы уметь распознавать все замаскированные проявления классового врага, чтобы быть по нему. Комсомолец должен быть политиком, должен быть большевиком, бойцом за генеральную линию партии.

Второй вывод касается руководства.

Больше кадровой рабочей молодежи в руководящие звенья! Непролетарские элементы по своей социальной природе, как показали факты хотя бы по заводу «Борец», сплошь и рядом становятся носителями уклонов, примиренцами к классовому врагу, стреляют по врагу холостыми зарядами — пачками резолюций, а не действенно, по-большевистски борются.

Вопрос о подборе руководящих кадров еще многими комсомольскими организациями сплошь и рядом недооценивается, несмотря на то, что его так резко подчеркивает ЦК ВЛКСМ. Политику делают люди, а не безвоздушное пространство. Эти люди должны быть лучшими именно в том смысле, как это понимает союз, пролетарская по духу организация.

Спокойствие проистекает и из того, что о действительном состоянии руководящих кадров сплошь и рядом не знают, не имеют пурпурной настороженности.

Необходим исключительно щаттельный, исключительно вдумчивый подход к подбору актива, не формальный подход, а по существу. Способен ли данный работник справиться с работой в нынешней сложной обстановке, в условиях обостренной классовой борьбы? Хороший ли организатор, связан ли с массами и т. д.? Сплошь и рядом преданные нам люди должны получить отрицательный ответ на эти поставленные вопросы. Но... «парень наш, парень честный — подойдет». С таким подходом к делу можно только навредить организации, но никак не принести пользу.

О кадрах заходит речь лишь тогда, когда надо куда-нибудь избирать, куда-

нибудь выдвигать, куда-нибудь посыпать. Тогда «подбирают». Подбор кадров — это значит их систематическое своевременное воспитание. Однако зачастую, кроме низкопробных кратковременных курсов секретарей, у нас почти ничего нет для низового актива. Получается так, что комсомольцы в политшколе систематически учатся, а секретарь цеховой ячейки занимается от случая к случаю. Ему учиться недосуг и негде, и он не умеет еще учиться самостоятельно. Между тем актив вырастает из той же массы молодых комсомольцев. Ему-то особенно надо обеспечить рост. Обеспечить не в порядке самотека, а организованно, сверху.

Факты завода «Борец» преподают поучительные уроки.

Оттачивать оружие классовой борьбы пролетариата, повышать классовую бдительность молодых комсомольцев, повышать их идеиный уровень. Повседневно очищаться от чуждых элементов, проникших в комсомол. Это дело не кампании,

как некоторые думают, а постоянная обязанность.

Сосредоточить беспощадный огонь на всех проявлениях оппортунистической самоуспокоенности в руководстве и в организациях, ибо она «обезоруживает наши комитеты и организации перед лицом врага» (Косарев).

Глубже в массы! Руководитель, оторванный от масс, не руководитель, а «шляпа». Разоблачать формальную связь с массами! Она маскирует отрыв от масс. Шире развернуть самокритику в организации в целом и особенно в руководстве! Благодаря ленинской политики партии враг разгромлен. Задача состоит в том, чтобы его окончательно добить и ликвидировать пережитки капитализма в экономике и сознании людей.

Повседневно очищая и закапляя свои ряды, комсомол под руководством партии обеспечит мобилизацию миллионных масс молодежи на выполнение исторических задач второй пятилетки.

П. Б.

Комсомольскому билету — образцовый учет и хранение

КЛАССОВО чуждые элементы в период ожесточенной классовой борьбы, чувствуя свою гибель, всячески и всеми способами стараются проникнуть на решающие участки государственного советского аппарата, социалистической промышленности в совхозы и в колхозы, скрыв свое прошлое и истинное лицо врага Советского союза под маской «трудящегося», проводят свою вредительскую деятельность «тихой сапой».

Классово чуждые элементы, пролезшие в ряды комсомола, пытаются использовать комсомольский билет в целях своей контрреволюционной работы, срыва политики нашей партии.

Классовый враг, чуждые люди делу рабочего класса, стараясь скрыть свое

социальное прошлое и свое истинное лицо, не остаются ни перед чем. Если не удается пролезть в ряды организации путем обмана, скрытия своего социального происхождения, классово чуждые элементы идут на подлог, воровство, хищение документов, принадлежащих организации.

Нередки факты, когда выгнанный из организации, но не до конца разоблаченный классовый враг, пытается путем подделки или хищения соответствующего документа скрыться и снова исподтишка вредить социалистическому строительству и пакостить, чем только он может.

Наруку классовому врагу играют те звенья нашей организации, которые не-

брежно, халатно и преступно относятся к хранению, учету и выдаче членского билета.

Эти организации своей преступной небрежностью дают в руки классовому врачу политический документ, каким является единый комсомольский билет, политически вооружают его.

Комсомольский билет — политический документ, поэтому хранение, учет его требуют особого внимания и строгой дисциплины со стороны комитетов и ячеек комсомола.

Многие звенья нашей организации недооценивают этого. У этих организаций учет, хранение членских билетов поставлено преступно небрежно. Руководители этих звеньев организаций комсомола недопонимают, что небрежное, халатное отношение к хранению и к учету членского билета граничит с **политическим преступлением перед своей организацией**.

Не только плохо поставлено хранение билетов, но и отчетность в израсходовании билетов. До сих пор многие организации никак не могут отчитаться в израсходованных членских билетах. Зачастую представляемые отчеты запутаны, содержат в себе противоречивые цифровые данные.

Нет оправдательных документов на выданные комсомольцам билеты — значит, не каждая организация сможет точно установить по номеру билета, кому лично выдан билет. Такое положение ведет к разным злоупотреблениям.

Все это говорит о том, что не все организации комсомола учили уроки обмена комсомольского билета, пренебрегали и пренебрегают учетом, статистикой, без которой немыслимо наладить надлежащий, правильный учет и хранение единого комсомольского билета.

Пренебрежительное отношение некоторых руководителей местных организаций комсомола к цифрам привело к тому, что мы имеем много фактов пропажи членских билетов; неизвестно, где они и кто их получил. Привело к тому, что мы имеем факты, когда членский билет попадал в руки чуждым людям и с уголовным прошлым и настоящим.

Вопросами учета и хранения билетов большинство комитетов специально не занимались и не занимаются. Вся ответ-

ственность возложена на технический аппарат, на учетчиков, статистиков, состав которых в большинстве случаев совершенно не проверен.

Не установлена персональная ответственность за учет и хранение билетов.

Учетный аппарат не укреплен хорошошими, квалифицированными людьми, часто на учетную работу попадают случайные не проверенные люди.

К местам, где хранятся билеты, имеет свободный доступ каждый работник комитета и часто любой пришедший в комитет человек.

Приведем несколько примеров, как областные (краевые) комитеты комсомола занимаются этим вопросом.

Горьковский краевой комитет с октября 1932 г. по 31 января 1933 г. вопросы хранения и учета комсомольских билетов не обсуждал. Также не обсуждал эти вопросы и Ивановский обком комсомола.

Средневолжский краевой комитет комсомола за этот период времени этот вопрос слушал только один раз. Крайком констатировал, что, «несмотря на неоднократные предупреждения и указания крайкома, инструкцию ЦК по ведению учета и хранению билетов, личных и учетных карточек, в большинстве ГК, РК учет организации и хранения документов, расходования билетов и самих билетов ведется безобразно».

Дальше идет перечисление всех фактов безобразного отношения со стороны райкомов к учету и хранению билетов.

Крайком не нашел нужным наложить соответствующие союзные взыскания на виновников.

В январе Московский комитет комсомола, заслушав отчет оргинстра о расходовании билетов, также отметил неудовлетворительное состояние в районных комитетах учета и хранения комсомольского билета, а также отсутствие проверки хранения и расходования билетов в районах со стороны оргинстра обкома, и признал, что благодаря безответственному отношению к хранению комсомольских билетов, часть из них была расхищена и попала в руки классово-враждебным элементам. МК ВЛКСМ своим решением наложил на ряд ответственных работников Московского и районных комитетов со-

юзное взыскание вплоть до исключения из комсомола (зав. учетом Краснопреснен. райкома тов. Жильеву).

Эти примеры вполне достаточны, чтобы сделать вывод что областные (краевые) комитеты комсомола сами не в достаточной степени занимаются этими вопросами, повседневно не контролируют районные комитеты. Райкомы в свою очередь совершенно не проверяют ячейки и фабрично-заводские комитеты, не придавая особого политического значения хранению и учету билетов.

В октябре месяце прошлого года ЦК ВЛКСМ обнаружил по Пролетарскому райкому ВЛКСМ (Москва) безответственное и формальное отношение со стороны работников райкома к директивам в порядке учета, хранения и выдачи единого комсомольского билета.

МК ВЛКСМ наложил на ряд ответственных работников районного комитета союзные взыскания и предложил всем районным комитетам пересмотреть состав учетных работников и проверить состояние учета и хранения билетов у себя в районе.

Как видно, уроки Пролетарского района Москвы не все комсомольские организации и в первую очередь не все райкомы ВЛКСМ Москвы учли и сделали соответствующие выводы из них.

Это показал ряд фактов по Московской области. С момента обмена комсомольского билета до февраля сего года не отчитались в израсходовании билетов следующие районные комитеты:

Щекинский РК за 1705 билетов.

Толдомский РК » 1640 »

Рязанский РК » 3 000 »

Шиловский РК » 2 113 »

Не представили отчетов об израсходовании билетов 62 района. Представленные отчеты по форме ЦК ВЛКСМ в большинстве случаев путанные, не точные, по которым невозможно установить точное представление о расходовании билетов.

Часть отчетов присыпалась в обком не подписанными секретарями районных комитетов (простая ли случайность, или нежелание нести ответственность за представляемый отчет).

Кунцевский район, Московской области, до сих пор не может отчитаться в

133 билетах, на эти билеты нет оправдательных документов и нет записей об их расходовании, неизвестно, где они и кто их получил.

В самом Московском обкоме комсомола хранение билетов было поставлено неудовлетворительно: шкаф, в котором хранились билеты, запирался плохо, не пломбировался; из этого шкафа в свое время был похищен арифмометр.

Если смогли вытащить и выпустить арифмометр, то не удивительно, что до сего времени Московский комитет не может отчитаться в весьма большом количестве израсходованных билетов. В обкоме нет налицо того количества билетов, которое должно быть, судя по количественному составу организации.

При проведенном обследовании завода «Динамо» (Москва) было обнаружено безобразное отношение со стороны работников заводского комитета комсомола к хранению и учету членского билета.

Во-первых, был установлен факт хищения 10 комсомольских билетов. О хищении билетов никто не поставил вопроса на заводском комитете КСМ.

Комната, где хранились билеты комсомольской организации завода «Динамо», не запиралась, учетные материалы содержались в беспорядке: личные карточки не полностью оформлены, отсутствуют номера билетов и т. д.

С момента обмена билетов до февраля не было роздано сорок заполненных фамилиями билетов, так как заводской комитет не мог «найти» комсомольцев.

Во время болезни управделами комитета КСМ завода «Динамо» т. Козловского его «заменила» некая Панкова, которую он лично не знал.

Эта некая Панкова на заводе никогда не работала, ранее училась в школе ФЗУ, где в 1931 году вступила в комсомол, но была исключена из комсомола за прогулы и симуляцию болезни. На вопросы, где она работает каждый день, называла разные цехи.

Об исключении Панковой из комсомола знали многие работники заводского комитета комсомола, но мер к ее удалению из комитета не принимали, а наоборот, **поручили ей хранение комсомольских билетов** во время болезни управделами комитета.

Ящик, в котором хранились билеты, вскрывался «по мере надобности» любым работником комитета.

Это не единичный случай безобразного отношения к хранению и учету комсомольских билетов — политических документов — и проникновения на работу в аппарат союза чуждых и случайных людей.

Завод «Динамо» не исключение, возмутительные факты были обнаружены и в других фабрично-заводских организациях комсомола.

Работник Орехово-зуевского райкома КСМ Московской области т. Шулленков потерял 20 билетов. Райком никаких мер ни к Шулленкову, благодаря халатности которого было потеряно двадцать чистых, не заполненных билетов, ни к розыску потерянных билетов не принял, а просто решил «сбалансировать» цифры в своем отчете об израсходовании билетов.

Таких фактов можно привести сколько угодно и не только по Московской области.

В Клявлинском райкоме комсомола Средневолжского края не было работника, специально отвечающего за хранение билетов. В этом райкоме были испорчены 61 билет по вине секретаря райкома т. Хестанова, который выписывал билеты на несуществующих комсомольцев.

В районной организации насчитывается около 700 человек членов, а оправдательных документов райком имеет только на 200 человек. На остальные выданные билеты документов при обследовании не оказалось.

В Новодевичичском райкоме этого же края билеты хранились в ящике, который никогда не запирался. Персональной ответственности за хранение и учет билетов никто не несет. В результате в райкоме не насчитывается (пропало) 209 комсомольских билетов.

Барышский райком КСМ точно не знал, сколько выдано билетов и сколько имеется в наличии. При проверке оказалось, что 274 чистых, не заполненных билета лежат в открытом шкафу, комната также не запиралась. Объяснение — «нет замков». При таком положении ясно нельзя быть уверенным, что все билеты пошли по назначению.

В Чапаевском райкоме КСМ даже не

было специального человека по учету. Ввиду отсутствия точного учета в райкоме были случаи, когда на одного человека выписывалось по два билета. Таких билетов в райкоме оказалось 23 штуки.

Мы имеем факты не только небрежного, преступного хранения и учета членского билета, но и большой порчу билетов, учетного материала по вине работников комитетов комсомола.

При наличии такого положения с хранением и учетом билетов не удивительно, когда комсомольский билет попадал в руки классового врага, уголовного элемента и разным авантюристам, в руки чуждых людей.

Из далекого Узбекистана шлют восемь билетов, отобранных у проходящих, уголовников, которые в свое время были похищены в Ленинском Подмосковном районе. В одном из районов Москвы были обнаружены двадцать билетов Нижневолжской организации.

Все эти факты заставляют нас заострить внимание всех комитетов комсомола на улучшении порядка учета, хранения и выдачи членских билетов.

В период ожесточенной классовой борьбы, когда классово враждебные элементы всячески стараются противодействовать наступлению социализма во всех сферах народного хозяйства, каждая организация комсомола должна **усилить свою классовую бдительность, охрану политических документов своей организации.**

Комитеты комсомола должны немедленно проверить у себя состояние учета и хранения билетов и выполнить последнее решение Центрального комитета о положении и расходовании комсомольских билетов.

Нужно установить в каждом комитете персональную ответственность за этот участок работы. Не перекладывать всю ответственность исключительно на технических работников — статистиков, учетчиков. Пересмотреть работников, которым поручен учет и хранение билетов, в сторону укрепления этого участка работы лучшими, проверенными людьми, знакомыми с вопросами учета.

Ликвидировать большую текучесть среди учетных работников, не перебра-

сывать их с одной работы на другую. Смотреть на учетного работника комитета не как на «последнего» работника, а как на человека, которому организация поручила большое ответственное дело.

Районные комитеты комсомола должны не только почаще проверять состояние учета и хранения единого комсомольского билета в низовых звеньях организаций, но и организовать краткосрочные семинары для учетных работников, периодически созывать их совещания, проводить систематический инструктаж.

Наряду с этими предупредительными мероприятиями нужно принимать самые строгие, решительные меры, вплоть до исключения из организации и отдачи под суд лиц, безответственно и преступно относящихся к учету и хранению комсомольского билета и прочих документов организаций.

Никаких снисхождений не должно быть к тем работникам комитетов, благодаря которым были похищены комсомольские билеты.

Районным комитетам, которые до сего времени не отчитались в полученных билетах, предложить немедленно представить отчет об их израсходовании и возложить союзные взыскания на лиц, по вине которых запутана отчетность комитета.

Отрого требовать от ячеек и районных комитетов представления отчетов об израсходовании комсомольских билетов.

Конфликтные комиссии должны тщательно проверять заявления о потере комсомольских билетов и на виновных в небрежном хранении своего комсомольского билета накладывать союзное взыскание.

Каждый комсомолец должен бережно относиться к своему членскому билету, дающему высокое почетное звание ленинского комсомольца.

В своем решении ЦК ВЛКСМ признало, что «в большинстве краев, областей и нацреспублик налицо грубое нарушение указаний ЦК ВЛКСМ — билеты хранятся небрежно, много случаев воровства билетов, большое количество райкомов в полученных билетах не отчитывалось» (из постановления ЦК ВЛКСМ), и приняло ряд конкретных мер, обеспечивающих правильное хранение и учет единого комсомольского билета.

Повысить свою классовую бдительность на этом участке, проверить состав учетных работников комитета, укрепить свой аппарат проверенными пролетарскими кадрами, очистить свой аппарат от случайно попавших и не могущих работать людей и немедленно выполнить постановление ЦК ВЛКСМ о положении и о расходовании комсомольского билета — задача каждого комитета.

Организованы посты журнала „Известия ЦК ВЛКСМ“

Пост № 12 при Покровском райкоме ВЛКСМ, Западносибирского края; секретарь райкома — т. Бухалов В. В.

Пост № 13 при Нагорьевском райкоме Иваново-Промышленской области; секретарь райкома — т. Малинин В. И.

Пост № 14 при редакции газеты «Большевицкая зима», Украина, Днепропетровск; т. Пруглов С. Т. — зав. Оргмассотделом.

Пост № 15 при Кемском райкоме ВЛКСМ, Карелия; секретарь райкома — т. Царев.

Пост № 16 при Западном обкоме ВЛКСМ; зав. информсектором — т. Иванов В. С.

Пост № 17 при редакции газеты «Путь Ильи-чая», Омский район, т. Рябов Д. С.

Пост № 18 при комитете ВЛКСМ железных рудников, г. Липецк, ЦЧО; секретарь комитета — т. Страхов И. К.

Пост № 19 при комитете КСМ машиностроительного завода им. М. Горького, Винница, Украина; секретарь комитета — т. Титов Ф. И.

В. Богданович

Как организовать летнюю оздоровительную кампанию

С НАСТУПЛЕНИЕМ весны перед комсомольскими организациями встает чрезвычайно важная задача — по-боевому организовать и провести летнюю оздоровительную кампанию среди рабочей молодежи и в частности среди учащихся школ ФЗУ.

Конкретно это означает следующее: своевременно провести весенний медицинский осмотр учеников школ ФЗУ и рабочих-подростков, занятых в производстве. Нужна четко организованная работа для того, чтобы каждый подросток прошел медицинский осмотр. Необходимо иметь твердо установленный календарный план медосмотра для каждого района, для каждой школы.

В целях правильного и четкого проведения этого мероприятия райкома комсомола надо немедленно договориться с райондравом о выделении амбулатории, где будет происходить медосмотр, о составе врачей-специалистов и другого медицинского персонала.

Райкомы ВЛКСМ должны проверить готовность к проведению медицинского осмотра рабочей молодежи лечебных учреждений.

Наравне с проведением медицинского осмотра районному и фабрично-заводскому комитету комсомола с привлечением соответствующих заинтересованных учреждений и специалистов нужно будет разработать оперативный план обслуживания подростков в период летних отпусков.

Некоторые организации комсомола, начавшие подготовку к лету, уже имеют положительный опыт работы в этом направлении. Например, **Западносибирский крайком комсомола** создал краевой штаб под председательством зам. краинздравом, и плоды работы этого штаба уже имеются: составлен единый (правда неполный) план летней оздоровительной кам-

пании в районном разрезе и доведен уже до каждого района. По этому плану в Западной Сибири будет пропущено через санаторные лагеря, колонии и массовые лагеря рабочей молодежи 15 210 учеников ФЗУ и рабочих-подростков. Данные заявки крайиснабу на потребные продукты и в некоторых районах проводятся самозаготовки. Штабом на место организации лагерей производится загrossка продуктов уже сейчас (600 пудов сахара и др.), в важнейшие районы края послано девять работников для помощи в развертывании подготовки колоний к приему ребят и т. д.

Однако этот план является неполным, из него вышли такие моменты, как проведение медицинского осмотра, обслуживание ребят домами отдыха, санаториями и курортами, равномерное распределение отпусков между школами ФЗУ на протяжении всего летнего периода, тогда как эти вопросы должны явиться стержнем плана, ибо от них по существу будет зависеть успех организации оздоровительной работы. Это должен учесть **Западносибирский крайком** и другие организации комсомола при развертывании этой работы на местах.

Комсомольские организации не только должны добиться полного выполнения решения ВЦСПС о выделении путевок для рабочих-подростков из общего числа путевок в дома отдыха, санатории и курорты, но должны проявить максимум инициативы и энергии в деле организации массовых оздоровительных мероприятий, как-то: лагеря ОПТЭ, Осоавиахима, коллективные дачи, базы выходного дня, водные станции, физкультурные площадки и т. д.; своевременно обеспечить все эти массовые оздоровительные места необходимым инвентарем; договориться с отделами рабочего снабжения и с кооперативными органами о снабжении про-

дуктами питания, об организации самозаготовок в тех районах, в колхозах, где будут организовано отдыхать ребята.

Сейчас уже должна быть начата работа по мобилизации средств для проведения того или иного массово-оздоровительного мероприятия. Здесь должны быть использованы местные ресурсы района, завода, школы ФЗУ, средства хозяйственников, отделов рабочего снабжения, профсоюзных и общественных организаций. К изысканию средств должны быть привлечены в первую очередь общества РОКК, Осоавиахим, ОПТЭ и др., а также сами рабочие-подростки.

Именно сейчас уже должна быть выявлена финансовая сторона массовых мероприятий по оздоровлению рабочей молодежи с таким расчетом, чтобы хозяйствственные, профсоюзные и общественные организации предусмотрели эти расходы в своих планах и сметах.

Подросток должен заранее знать о всех условиях своего летнего отдыха, чтобы в соответствии с этим регулировать свой бюджет.

Не менее важное значение имеет также и такой вопрос, как установление твердого внутреннего режима и порядка отдыха ребят по всем видам оздоровления. Комитеты и ячейки комсомола с привлечением органов здравоохранения и социального страхования должны разработать твердый режим внутренней жизни дома отдыха, лагерей и пр. (физкультура, питание и отдых); обеспечить отдающих культурно-массовой работой, организуя ее на основе самодеятельности ребят.

Практика прошлого года показала, что не все и не везде массовые оздоровительные мероприятия были обеспечены медицинским персоналом, массовиками, инструкторами физкультуры. Поэтому в настоящем году комсомольские организации должны обратить сугубое внимание на этот участок обслуживания.

В этом году ВЦСПС постановил из общего количества путевок для рабочих-подростков и учеников школ ФЗУ выделить в дома отдыха 11%, в санатории и курорты 4%. Практически это означает, что мы примерно домами отдыха обслужим 139 600 подростков, домами отдыха выходного дня — 220 400 чел., са-

наториями — 5 300 чел., курортами — 1 300 чел. и санаторными колониями Наркомздрава — 78 500 чел. В эти данные не входят курорты и местные санатории органов здравоохранения.

При условии проведения решений ВЦСПС в жизнь мы сможем обеспечить огромную часть подростков, занятых в производстве и школах ФЗУ, здоровым отдыхом.

Для этого нужно, чтобы комитеты комсомола обеспечили правильное распределение всех путевок с учетом ведущих отраслей промышленности и количества учеников в школах ФЗУ, не допустив, с одной стороны, уравнительного подхода ко всем школам ФЗУ, и с другой, предсторонив возможность неснабжения путевками школ ФЗУ при предприятии с небольшим количеством рабочих.

Каждый фабрично-заводской комитет и ячейка комсомола должны организовать повседневный контроль за тем, чтобы предназначенные путевки рабочим-подросткам попали именно им в руки.

Обкомы и крайкомы комсомола должны добиться от страхкасс и здравотделов, чтобы все передаваемые путевки были помечены: «путевка рабочего-подростка» и кроме того, чтобы были даны указания администрации домов отдыха, санаторий и курортов не принимать по путевкам подростков взрослых.

Согласно законам о труде и колдоговорам рабочие-подростки пользуются месячным отпуском преимущественно в летнее время. В школах ФЗУ шестидневный отпуск распределяется так: две декады — зимние каникулы (декабрь — январь) и четыре декады — летом (июнь — сентябрь). Следовательно, задача каждой организации комсомола заключается в том, чтобы не менее 90% путевок в дома отдыха для рабочих-подростков были выделены именно в летнее время, оставльные в период зимних каникул.

Вопрос о планировании и равномерном распределении отпусков в условиях отдельных районов будет решать успех большего охвата ребят всеми оздоровительными мероприятиями. Ведь на самом деле, что может получиться, если в этом году, так же как и в прошлом, все школы фабзавучу данного района пойдут

в отпуск в одни и то же время? Ясно, что при таком положении мы не можем ребят обеспечить путевками и обслуживанием другими видами оздоровительных мероприятий.

Задача каждого комитета комсомола состоит в том, чтобы уже сейчас совместно с отделами труда и профсоветами заняться разработкой календарного плана отпусков для школ ФЗУ и распределить их на весь летний период.

Вместе с этими мероприятиями не нужно забывать и о новом строительстве колоний рабочей молодежи, которое в этом году будет проходить в ряде областей. В противовес практике прошлого года, когда ряд КСМ организаций совер-

шенно не участвовал в освоении строительства (Урал, Северный Кавказ, Западная Сибирь), необходимо мобилизовать внимание комсомольских организаций на контроль за ходом строительства и на оказание практической помощи ходорганам, ведущим строительство колоний рабочей молодежи.

Все эти мероприятия по оздоровительной кампании выполнимы лишь при условии привлечения широких слоев актива фабзачников и рабочей молодежи, педагогов, врачей и всей общественности. И вместе с ними, с их помощью комсомол сумеет организовать здоровый отдых рабочей молодежи в настоящем году.

ПИСЬМО ЦК ВЛКСМ

Есем обкомам, крайкомам и ЦК КСМ нацреспублик

Придавая исключительно важное значение проведению предстоящей летней массово-оздоровительной кампании среди рабочей молодежи, ЦК ВЛКСМ предлагает всем местным комсомольским организациям совместно с профессиональными организациями немедленно развернуть подготовку к широкому развертыванию всех форм массово-оздоровительных мероприятий, в частности:

1. С 1/V по 1/V 1933 г. совместно с здравотделами и профсоюзными организациями провести головной медосмотр учеников школ ФЗУ и подростков бригадно-индивидуального ученичества.

2. На основе проведенного медосмотра разработайте по предприятиям, районам и областям оперативный план обслуживания подростков в период летних отпусков: дома отдыха, санатории и курорты, массовые лагеря ОПТЭ и Осоавиахима, дачи отдыха, базы выходного дня и т. д., мобилизуя на проведение этих мероприятий средства касс взаимопомощи, ОРС, профсоюзных организаций и самих фабзачников.

3. Немедленно проверьте и установите ход строительства, обеспеченность стройматериалами и рабочей силой начатого строительства колоний рабочей молодежи и примите меры к окончанию строительства в 1933 г. Для этой цели ЦК предлагает всем комитетам ВЛКСМ взять под контроль ход

строительства, прикрепив к отдельным колониям крупнейшие школы ФЗУ для оказания помощи в строительстве.

4. В целях действительного выполнения установленных норм пропуска через дома отдыха 11%, санатории и курорты 4% общего числа путевок для учеников школ ФЗУ и рабочих-подростков предлагается провести следующие мероприятия:

- а) В пределах каждой области совместно с профсоветами и страхкассами распределите все путевки непосредственно по школам ФЗУ с учетом ведущих отраслей и количества учащихся.

- б) Все путевки, предназначенные для подростков в счет 11% и 4%, должны быть отмечены: «путевка для рабочего-подростка». Поставьте вопрос перед органами соцстраха и здравотделами о даче указаний домам отдыха, санаториям и курортам не принимать по путевкам подростков лиц старше 18 лет (кроме учеников школ ФЗУ) и о таких случаях сообщать в обл., крайпрофсоюзы для привлечения виновных к ответственности.

- в) В связи с тем, что ученикам школ ФЗУ и рабочим-подросткам предоставляется отпуск в летний период (июнь—сентябрь 4 декады) и зимние каникулы (в декабре—январе 2 декады), примите меры к тому, чтобы не менее 80% (из

общего числа в счет 11%) в дома отдыха было предоставлено в летнее время отпусков 20% во время зимних каникул. Вместе с этим необходимо поставить вопрос перед отделами труда и профсоветами о том, чтобы немедленно приступить к разработке календаря отпусков между школами ФЗУ, с тем чтобы все имеющиеся школы были равномерно распределены в течение всего летнего периода (июнь — сентябрь).

В прилагаемый план не входят местные санатории и курорты, входящие в систему здравоохранения (за исключением санаторных колоний); поэтому нужно немедленно установить, сколько путевок будет предоставлено (в счет 4%), включив их в общий план обслуживания подростков.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Косарев
Зав. Экономбытовым отделом ЦК ВЛКСМ
Герасимов

О П Ы Т М Е С Т

К итогам всесоюзного рейда легкой кавалерии по проверке 500 магазинов и 1000 столовых, прикрепленных к комсомолу

М. Кузнецов

Опыт свердловской организации комсомола

«Рейд и проверки должны вызвать самую решительную борьбу с чванливым и пренебрежительным отношением к кооперативной работе, имеющимся среди отдельных комсомольцев, считающих торговую работу второстепенной и менее важной, чем работу в других хозяйственных, профессиональных и советских организациях, и в то же время выявить степень боеспособности отдельных групп легкой кавалерии, их роста и задач дальнейшего укрепления».

(Из письма ЦК ВЛКСМ о проведении всесоюзного рейда легкой кавалерии.)

В ЯНВАРЕ с. г. ЦК ВЛКСМ объявил всесоюзный рейд легкой кавалерии по проверке работы 500 магазинов и 1000 столовых, прикрепленных VI плenumом ЦК к комсомольским организациям.

Задачей рейда являлось: выявить действительное состояние работы этих прикрепленных объектов, вскрыть имеющиеся факты злоупотреблений, хищений, расстрат, помочь очистить кооперативный и торговый аппарат от жуликов, воров, самоснабженцев, разложившихся элементов и от всех тех, кто срывает рабочее снабжение, и, выдвинув на их место лучших, проверенных рабочих, комсомольцев, оказать конкретную помощь в практической работе магазинов и столовых, пре-

вратив их в действительно образцовые участки рабочего снабжения.

Первые итоги рейда показывают, что он оказал большую помощь в улучшении работы прикрепленных магазинов и столовых и по существу положил начало конкретной работе комсомольских организаций в прикрепленных к ним магазинах и столовых.

По гор. Свердловску (Урал) к комсомолу прикреплено 6 магазинов, 14 столовых и 2 фабрики-кухни.

В комсомольской организации гор. Свердловска вопрос о рейде легкой кавалерии был проработан на комсомольских группах и общих собраниях ячеек; задачи и ход рейда освещались в стенных газетах, фабрично-заводских много-

тиражках и городской печати. Были выпущены специальные листовки, бюллетени, посвященные рейду. В цехах предприятий, магазинах и столовых были вывешены лозунги и плакаты, ящики для сбора жалоб и предложений по улучшению работы прикрепленных к комсомолу магазинов и столовых.

Во время рейда было организовано 79 групп легкой кавалерии. В работе этих групп активное участие приняли группы содействия РКИ, кооперативный актив и рабкоры. Всего участвовало по городу в рейде 2 550 чел.

Рейд охватил своей проверкой, кроме прикрепленных к комсомолу, дополнительно еще 17 столовых, 15 магазинов и 5 городных хозяйств коопхозов.

Группы легкой кавалерии основной упор в своей работе сделали на выявление фактов, растрат, хищений и злоупотреблений в магазинах, столовых. Во время рейда группами легкой кавалерии была выявлена растрата на общую сумму 23 286 руб. Растратчики сняты с работы, и материал направлен в прокуратуру для привлечения их к уголовной ответственности.

Зав. ларьком при магазине № 1 завода ВИЗ растратил 5 200 руб. и продолжал работать; только во время рейда по инициативе группы легкой кавалерии снят с работы и отдан под суд.

«В буфете фабрики «Одежда» была выявлена растрата на сумму 2 150 руб.; буфетчица была снята с работы и отдана под суд.

На заводе «Уралмашстрой» выявили растрату в 8 500 руб. зав. ларьком комсомолкой Ягодкиной. Группа легкой кавалерии потребовала от комсомольской ячейки ОРС немедленно исключить Ягодкину из комсомола, как растратчицу. Но бюро ячейки КСМ проявило примиренчество, не приняв никаких мер по отношению к Ягодкиной, и по существу прокрыло ее преступление.

Группа легкой кавалерии, выявившая эту растрату, поставила вопрос перед Сталинским РК ВЛКСМ о привлечении к союзной ответственности бюро ячейки ОРС.

В результате секретарь ячейки ОРС Соловченко был исключен РК из комсо-

мола, бюро ячейки было распущено и членам бюро об'явлен выговор.

В столовой № 28 УМСЗ группа легкой кавалерии выявила, что повар и зав. столовой воровали хлеб и с целью «экономии» продуктов подбавляли воды в котел, когда уже был готов суп. «Чтоб было больше» обясняли они.

В кафе-закусочной Нарпита повар укрыл со склада 27 кг. мяса, 51 кг. муки, 3 банки консервов, 6 кг. сахара.

В столовой № 1 в результате произведенной проверки в первый день было выявлено, что на 254 чел. столовящихся по отпускаемой норме должно быть заложено в котел разных продуктов 92 кг. а оказалось заложенным всего 81 кг. Таким образом оказалось «сэкономленным» 11 кг. продуктов для того, чтобы унести домой.

Вот «экономия» по отдельным продуктам на следующий день:

капусты должны были					
запечь	20 кг.	, а заложили	16 кг.		
картофеля должны были					
запечь	24 »	»	»	20 »	
муки должны были зало-					
жить	1 »	»	»	900 г.	
рыбы должны были зало-					
жить	19 »	»	»	10 кг.	

В этой же столовой было обнаружено, что столовящимся рабочим систематически не додавался хлеб.

Все эти люди — вредители рабочего снабжения — были сняты с работы и отданы под суд. На их место были выдвинуты лучшие комсомольцы.

Надо отметить, что во время рейда были отдельные случаи, когда группы легкой кавалерии не доводили дело до конца, не выявляли конкретных виновников срыва рабочего слабления.

В магазине № 28 4-го района гор. Свердловска группой легкой кавалерии были обнаружены спрятанные под прилавком: ящики печенья, ящики конфет, 4 ящика табаку, для того чтобы унести из магазина, но кто спрятал этот «припас» — не найдено.

Наряду с выявлением растрат, хищений, конкретных людей, срывающих рабочее снабжение, группы легкой кавалерии занимались проверкой всей практической работы магазинов и столовых, охваченных рейдом. Группы также ста-

вили своей задачей выявление положительного опыта работы магазинов и столовых, для того чтобы передать опыт работы другим магазинам и столовым.

Во время рейда выявлен целый ряд магазинов, которые имеют неплохие показатели в своей работе.

В магазине № 40 гор. Свердловска поставлен регулярный надзор со стороны врачебного контроля за санитарным состоянием магазина, силами комсомольцев проводится регулярная проверка состояния магазина, не реже двух раз в месяц. Магазин развернул большую работу по самозаготовкам. За январь месяца было заготовлено товаров и продуктов на 37 тыс. руб., тогда как по централизованным фондам магазин получил всего товаров и продуктов на 21 тыс. руб.

Комсомольский магазин 2-го района гор. Свердловска систематически выполняет свой торгфинплан. В результате введения предварительных развесок, правильного и рационального использования работников прилавка совершенно ликвидированы очереди.

В магазине № 1 завода им. Воеводина для изжития очередей ввели бирочную систему, производится предварительная развеска продуктов. При магазине ежедневно проводятся дежурства лавочной комиссии и комсомольцев, прикрепленных к магазину и помогающих в его работе.

Но наряду с выявлением фактов положительной работы рейд подметил в целом ряде магазинов крупнейшие недостатки.

Основными недостатками являются: чрезвычайно слабая организация непосредственно самими магазинами самозаготовок; незнание продавцами норм выдачи продуктов, что способствует злоупотреблениям; неудовлетворительная работа по организации технической пропаганды среди работников прилавка и по повышению их технических знаний; нечеткое распределение обязанностей работников прилавка: излишняя беготня от одного прилавка к другим; несвоевременное продвижение товаров с баз в магазины; не во всех магазинах введен ежедневный учет отпускаемых нормированных продуктов; крайне слабо в боль-

шинстве магазинов вводится система предварительных развесок продуктов и их доставка на дом рабочим.

В целом ряде магазинов — № 5, № 1, завода ВИЗ и др.— крайне плохо обслуживается покупатель (очереди, нет прейскурантов и т. д.).

Группы легкой кавалерии совместно с кооперативным активом и работниками магазинов принимали конкретные меры по устранению недостатков, выявленных рейдом.

В магазине № 5 было обнаружено затачивание некоторых товаров ширпотреба; группа легкой кавалерии путем переброски товаров по другим магазинам ликвидировала затачивание.

В ряде магазинов по инициативе группы легкой кавалерии организованы столы заказов и прилавки для отпуска товаров и продуктов ударникам.

Рейдом также выявлен целый ряд крупнейших недостатков в работе столовых. Крайне плохая постановка и организация подсобных хозяйств, принадлежащих цехам питания, как-то: складчики, крольчатники, молочные фермы и т. п.

Часты случаи, когда администрация столовых употребляла в пищу недоброкачественные продукты, приготовливала обеды в нелуженых котлах.

Некоторые столовые находились в весьма плохом санитарном состоянии: грязные халаты официанток, плохо помытая посуда, недостаточное количество полотенец и т. п.

В столовой Горного института двумя полотенцами протиралось 1 500 тарелок и столько же ложек.

Так же как и в магазинах, группы легкой кавалерии, проверявшие работу столовых, на месте же помогали изживать вскрытые недостатки.

В столовой мартеновского цеха завода ВИЗ, в столовой № 1 Нарпита, на фабрике-кухне № 1 и др. во время рейда устранили пехватка ложек, посуды, установлены контрольные посты и дежурства прикрепленных комсомольцев, которые следят за правильностью выдачи порций, чистотой, порядком в столовой.

Все приведенные факты хотя бы по гор. Свердловску дают право сделать вывод, что рейд легкой кавалерии, орга-

низованный комсомолом при участии органов РКИ, кооперативно-снабженческого актива и рабкоров, оказал большую помощь в деле улучшения рабочего снабжения.

Раскрытые в ходе рейда факты расстрат, хищений, злоупотреблений помогли очистить магазины и столовые от вредителей рабочего снабжения и чуждого элемента.

Вскрытые факты недостатков и их устранение помогли улучшить постановку обслуживания магазинами и столовыми рабочих.

Наряду со столовыми, где были вскрыты факты плохого обслуживания потребителя, мы имеем столовые, которые сумели образцово организовать работу, например столовая вагоносборочного цеха завода им. Воеводина, столовая Промкомбината и др. В этих столовых чисто, уютно, вкусно приготовленные обеды, организованы отдельные столы для ударников, которые получают обеды в первую очередь, зведен постоянный бракераж и т. п.

Итоги рейда обязывают комсомольские организации не сворачивать свою работу в магазинах и столовых, в первую очередь в прикрепленных к комсомолу, а, наоборот, усилить свое участие в деле контроля за работой магазинов, столовых, оказывать конкретную помощь в улучшении их работы.

Каждая комсомольская организация должна в своих **прикрепленных магазинах** организовать постоянные группы комсомольцев, группы легкой кавалерии для систематической проверки их работы и оказания конкретной помощи в улучшении их работы.

Укрепить магазины проверенными лучшими комсомольскими кадрами, организовать среди них учебу по повышению их торговой квалификации, помочь им овладеть техникой советской культурной торговли и повседневно контролировать их производственную работу.

Выделить лучших комсомольцев агентами по самозаготовкам, помочь магазинам развернуть самозаготовки и самозакупки.

В своих **прикрепленных столовых** комсомольские организации должны доби-

ваться, чтобы эти столовые были «примерными в организации подсобного хозяйства, организации самозаготовок, по сохранности продуктов, правильному их использованию и лучшими по чистоте, опрятности, по вкусному приготовлению пищи, обеспечению посудой, по вежливому обращению с рабочими» (из постановлений VI пленума ЦК ВЛКСМ), организовали работу с поварами по повышению их квалификации.

Каждая комсомольская организация в первую очередь экономбытовые отделы комсомола, должна быть повседневно в курсе того, что делается в прикрепленном к комсомолу магазине или столовой; проводить совещания работников прислуги и цехов питания в целях обмена опытом их работы; всемерно усилить руководство комсомольскими ячейками этих прикрепленных магазинов и столовых; повышать классовую боеспособность комсомольцев, работающих в них; почтенно выносить у себя на бюро комитета отдельные практические вопросы работы магазинов и столовых, особенно прикрепленных объектов.

В итоге рейда каждая комсомольская организация должна организовать заводское, районное, областное (краевое) соревнование прикрепленных к комсомолу магазинов и столовых на лучшую постановку их работы. Надо разработать конкретные показатели этого соревнования, привлекая к этому делу профсоюзы, печать, органы РКИ, кооперативно-снабженческий актив.

Необходимо особо разработать вопрос о соревновании между отдельными работниками магазина и столовой и в первую очередь среди работающих в них комсомольцев на сдачу норм определенных технических знаний для каждого работника магазина, столовой.

Только конкретной работой, а не помощью «вообще» можно выполнять решение VI пленума ЦК ВЛКСМ о превращении прикрепленных к комсомолу магазинов и столовых в образцовые участки рабочего снабжения.

Закрепить успехи всесоюзного рейда

(Ярославская городская организация)

По городу Ярославлю насчитываеться 88 отрядов «легкой кавалерии», которые обединяют 1500 человек «кавалеристов». Отряды «легкой кавалерии» разбиты на соответствующие сектора.

За 1932 год было проведено 38 массовых налетов, из них 33 плановых обследования. В этой работе участвовало 2119 чел. Ими было обследовано 1550 объектов. В 1933 году группы «легкой кавалерии» проверили по магазинам снятие товарных остатков на 1-е января, обследовали подготовку к весне в пригородных хозяйствах фабрик и заводов, проверили состояние товарных запасов во всех товарных точках, складах, базах.

В конце января месяца «Легкая кавалерия» Ярославля включилась во всесоюзный рейд по проверке работы 500 магазинов и 1000 столовых, прикрепленных к комсомолу.

Согласно решению ЦК и обкома ВЛКСМ к ярославской городской организации комсомола было прикреплено 10 магазинов и 16 столовых. Городская тройка по руководству рейдом прикрепила все обследуемые объекты к производственным ячейкам комсомола. Было проведено общегородское инструктивное совещание по вопросам рейда.

При каждой фабрично-заводской организации комсомола для руководства рейдом была создана оперативная группа, на которую было возложено руководство проведением обследования прикрепленных объектов.

В каждую комсомольскую организацию, имеющую прикрепленный магазин или столовую, был выслан представитель городской КК РКИ.

В результате рейда было вскрыто множество фактов хищений, самоснабжения, притупления классовой бдительности со стороны комсомольцев, работающих в кооперации.

Бот факты, вскрытые рейдом:

В магазине № 2 Резинокомбината грязно, задерживается свободная тара, к

моменту обследования на складе магазина находилось свободных 85 мешков и 15 бочек. Все товары находились в одном месте, как то: рыба, масло, яблочное тесто и т. п.

Заведующий этим магазином Зимин занимался систематически хищением нормированных товаров, постепенно втягивая в преступление часть работников магазина, в том числе комсомольца Бравина, работающего помощником завмага.

Сын Зимина, исключенный из комсомола за бегство с ДВК, был пойман на базаре с папиросами и махоркой, которую он получил по записке отца в магазине.

В магазине часто практиковалась «дележка» нормированных продуктов среди «своих» сотрудников.

Зимин в результате рейда был снят с работы и отдан под суд.

В магазине № 2 завода «Красный Перекоп» работают девять человек — все комсомольцы, двое из них члены партии. В магазине самостоятельная комсомольская ячейка. Магазин имеет все данные, чтобы быть показательным и служить образцом для других торговых точек, но на самом деле этого нет.

Магазин по плану должен обслуживать 3 000 чел., но в данное время обслуживает только 1 542 чел.

Самозаготовками и самозакупками магазин не занимается. В конкурс ткачей и ткацких подмастерьев магазин включился формально: поговорили, написали резолюции, дали хорошее обещание и на этом успокоились; никакими преимуществами в снабжении участники конкурса не пользуются.

Комсомольская ячейка, шефствующая над магазином, в работе не помогает и шефствует только на бумаге; прикрепленные комсомольцы не используются на практической работе магазина. Заведующий магазином т. Завьялов не может найти для них «подходящей работы».

План оборота магазина за январь не выполнен на 3 500 руб.

Центральная столовая ОРС завода «Красный Перекоп». Разницы в обедах ударников и неударников нет; она заключается лишь в том, что ударникам на третье дается стакан кофе или морс. Во всем помещении столовой грязь, на стенах паутина. Спецодежда работников столовой также очень грязна, меняется редко.

В столовой рейд выявил классово чуждый элемент, как-то: Чернышев — помощник кладовщика — имел наемные рабочие руки; Польский Н. П. — бухгалтер — офицер-белогвардеец; кассирша Кавалерова — дочь торговца.

Столовая № 36 при заводе «СН-1» имеет штат из 82 чел., прикреплено 1 980 чел. Имеется перерасход хлеба в 250 кг. В столовой есть случаи хищений, за три месяца за хищения уволено 11 человек. В ночь на 16 февраля повар Трофимова украла 2 кг. синицы и 1 кг. судака, при задержании избила рабочего бутылкой. Председатель общественного суда Сбочуров, беспартийный, сам уволен за хищение и отдан под суд. В столовой соревнование отсутствует. Посуда мокрется холодной водой. Идет хищение ложек: за одну неделю похищено 800 штук. Очереди не изжиты. Есть факты грубого обращения с посетителями.

Настоящей борьбы с хищениями, за исключением увольнений с работы, нет; не создано общественного мнения вокруг злоупотреблений и воровства в столовой, нет общественного контроля.

Помещение свинарника при столовой перегружено: вместо полагающихся 150 голов помещается 186 голов. В свинарнике ввиду неудовлетворительной вентиляции имеется сырость.

В магазине № 3 Автозавода зав. Сильтьев. При перевозке со склада хлеба ежедневно бывали недочеты в весе 5 кг. На это составлялись акты, отправляли в торговый отдел и на этом успокаивались.

В магазине № 6 Автозавода не видно было работы комсомола и общественности. Дисциплина среди сотрудников была слабая, санитарное состояние магазина скверное, за прилавками грязь, продавцы не несут никакой ответственности за разбазаривание продуктов, полная

обезличка. При перевозе товаров со склада в магазин бывают недочеты.

Завмаг никаких мер к прекращению хищений со своей стороны не принимал. При проверке работы магазина к завмагу пришла жена и подала ему записку, которая была brigadой отобрана и прочитана. Вот ее содержание: «Папа, отпусти 100 грамм икры, я очень хочу икры. Твоя дочь Шура Глотова».

Всего было обследовано группами «легкой кавалерии» 26 объектов, участвовало в рейде 200 с лишним человек. Рейд не только вскрыл безобразия и выявил виновников их, но в то же время оказал практическую помощь в работе проверяемых магазинов и столовых.

В результате рейда было снято руководство и весь штат **магазина № 2 Резинокомбината**, исключен из партии завмаг Зимин, из комсомола помощник заведующего Бравин. Материал по магазину № 2 был проработан на общегородском совещании секретарей торговых ячеек комсомола и комсомольцев завмагами и во всех снабженческих ячейках города. В результате проработки были вскрыты и другие факты хищений и самоснабжения.

В магазине № 6 все выявленные факты неполадок были вывешены в магазине же с указанием персональных виновников.

В столовой Пединститута был организован контроль студентов за работой столовой; без присутствия дежурного ничего не заваривается и не опускается в котел.

Рейд выявил не только отрицательные факты работы прикрепленных магазинов и столовых, но и переносит положительный опыт работы отдельных обследуемых объектов на все остальные объекты.

Рейд выявил ряд положительных фактов, например, **столовая № 3 Резинокомбината** может служить примером для остальных. Столовая комсомольская. В помещении чисто, уютно. Обслуживающий персонал соревнуется друг с другом. Заключены индивидуальные договоры — этим повышают производительность труда. Уменьшился бой посуды,

улучшено качество мытья посуды. Общественность столовой добилась, что доставляемая картошка плохого качества была заменена хорошей.

«Всесоюзный» рейд оживил работу групп «легкой кавалерии». Ярославль и поднял активность отдельных «кавалеристов». В «легкую кавалерию» вились несколько десятков новых активистов.

Рейд проверил на практической работе актив «легкой кавалерии».

Организовались новые группы «легкой кавалерии» на заводах «Красный Перекоп», Автозавод, Волгострой. Ячейка комсомола Ивгорта организовала курсы по подготовке заведующих магазинами, рассчитанные на 20 чел. Функционируют двадцатидневные курсы с осво-

бождением от производства по повышению квалификации завмагов.

Но материалы рейда все-таки говорят о том, что комсомольские организации прикрепленными к ней магазинами и столовыми совершенно не занимались, и всесоюзный рейд провели не как кампанию, имеющую большое политическое значение, не мобилизовали внимание широких масс комсомольцев на работу прикрепленных объектов, а свалили всю работу на руки «легкой кавалерии».

Но несмотря на это, все-таки результаты рейда огромные, и нужно эти успехи рейда закрепить повседневной помощью комсомольских организаций своим магазинам и объектам, активным участием в деле улучшения рабочего снабжения.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Хроника

● Газета «Писчебурская правда» механически переносила на свои страницы формы и содержание работы взрослых газет, не отвечала задачам, стоявшим перед периодической пионерской печатью. Работники «Пионерской правды» совершенно не учтивали, что читатель их газеты — ребенок, имеющий свои интересы и свои запросы. Поэтому, заслушав информацию о работе газеты «Пионерская правда», ЦК ВЛКСМ постановил: за неумение поставить работу газеты снять с работы редактора газеты «Пионерская правда» т. Солдатова, поставить на вид ЦБ ДКО то, что оно прошло мимо процессов, происходящих в газете, и предупредить, что в случае повторения такого поведения в отношении пионерской газеты к виновным будут применены более строгие меры взыскания; временно редактором газеты по совместительству утвердить т. Строева, поручить ЦБ ДКО совместно с т. Строевым и т. Гусевым (редактором ленинградской пионерской газеты «Ленинские искры») в десятидневный срок представить свои предложения по улучшению работы газеты «Пионерская правда».

● ЦК ВЛКСМ обратился ко всем областным, краевым комитетам и ЦК КСМ нацреспублик со специальным письмом по вопросу организации

студенческих закрытых кооперативов, которые организуются на основе постановления президиума Центросоюза от 21/II и 2/III 1933 г.

В письме указано, что комитеты необходимо совместно с потребкоопами наметить точки, где должны быть организованы студенческие кооперативы и ЭР, организовать контроль за составлением снабжения студенчества, обеспечив использование продовольственных фондов, отпускаемых для снабжения студентов, обеспечить помещением и соответствующим оборудованием вновь открываемые студенческие кооперативы и добиться выделения районов для самозаготовок и организации соответствующей собственной продбазы студенческих кооперативов.

О ходе организации студенческих кооперативов комитеты должны сообщить в ЦК к 1 мая 1933 г.

● Бюро ЦК ВЛКСМ утвердило представленную оргинстром ЦК учетно-распределительную и учетно-резервную номенклатуру и обязало все крайкомы, обкомы и ЦК КСМ нацреспублик передвижение работников, входящих в учетно-распределительную номенклатуру, производить лишь после согласования с оргинстром ЦК и последующим внесением на утверждение ЦК

ВЛКСМ, передвижение работников, входящих в учетно-резервную номенклатуру, обязательно доводить до сведения оргинстра ЦК.

Персональная ответственность за выполнение данного решения возложена на первых секретарей и заворготделами соответствующих комитетов ВЛКСМ.

● **ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ** совместно с ЦС Автодора организует детские секторы во всех областных, краевых и республиканских советах.

Областным, краевым и республиканским бюро ДКО предложено подобрать из активных пионер-работников руководителей детсекторов.

● **ЦБ ДКО** обратилось ко всем редакторам детских газет с директивным письмом о перестройке работы газет в связи с решением пленума ЦБ ДКО.

В своем письме ЦБ ДКО заострило внимание на следующем.

Провести перестройку содержания детских газет, с тем чтобы больше места уделять освещению быта детей, по ходу работы отдельных пионеров, любителей и любительских обединений и показу формирования новой морали.

Проводить борьбу газет за повышение качества учебы и сознательной дисциплины по линии показа живых ударников учебы, их опыта, их достижений, в каждом номере газеты, как правило, должен быть занимательный материал для чтения — очерк, рассказ, фельетон, уголок досуга, уголок техники.

Политическая информация в детских газетах должна строиться на конкретных, известных и понятных для ребят фактах и явлениях и через художественный показ этих явлений. Периодически печатать литературные страницы, а также специальные страницы по отдельным областям науки, техники и культуры и особое внимание уделить языку газет. Со страниц детских газет самым решительным образом должны быть изгнаны непонятные детям слова и выражения, штампованные, избитые фразы и образы. Газета должна бороться за образный литературный язык.

К детским газетам должны быть привлечены лучшие литературные и педагогические силы.

● **Ввиду** перехода на другую работу т. Денишева и т. Герасимова вместо них в состав редакционной коллегии журн. «Известия ЦК ВЛКСМ» по решению ЦК ВЛКСМ введены т. Вершков (зам. оргинстром ЦК ВЛКСМ) и т. И. Демчук (зам. зам. оргинстром ЦК ВЛКСМ). Ответственным редактором журнала утвержден т. Вершков.

● **ЦК ВЛКСМ** предложил всем обкомам, крайкомам и ЦК КСМ нацреспублик разработать номенклатуру работников, учитываемых обкомами, крайкомами и ЦК КСМ нацреспублик.

● **ЦК ВЛКСМ** предложил комитетам в декадный срок выделить своих представителей в республиканские, областные и краевые советы обществ изобретателей.

● **Наркомпрос** по согласованию с ЦК ВЛКСМ установил размер стипендий для мобилизованных комсомольцев на краткосрочные курсы подготовки учителей. Для учащихся курсов по подготовке учителей I ступени стипендия устанавливается не ниже 60 руб. в месяц, а для повышенной школы не ниже оклада учителя I ступени.

Указанными стипендиями обеспечиваются лишь те комсомольцы, которые приняты на курсы в порядке мобилизации, а также комсомольцы, мобилизованные специальными постановлениями обкомов, крайкомов ВЛКСМ в период октября 1932 г.—январь 1933 г.

Мобилизованные не могут быть лишены стипендии, но лица, не успевающие более чем по другим предметам, должны отчисляться с курсов за неуспеваемость.

● **ЦК ВЛКСМ** утвердил профиль второго созыва высшей школы деткомдвижения — подготовка сельинструкторов республиканских, краевых и областных бюро ДКО. Установлен срок учебы — четыре месяца, начиная с 1 мая 1933 г.

Утверждена развертка по областям, краям и нацреспубликам.

● **Культпроп** ЦК предложил всем руководителям пропгруп ЦК ВЛКСМ по договоренности с соответствующими комитетами партии и комсомола, где работает пропгрупа, обеспечить постановку на заседании комитетов партии и комсомола сообщения о работе пропгрупы ЦК ВЛКСМ.

● **ЦК ВЛКСМ** обратился ко всем заведующим магазинами и столовыми, прикрепленными согласно решению VI пленума ЦК ВЛКСМ к комсомолу, со специальным письмом, в котором просит сообщить, какую конкретную помощь оказывают местные комсомольские организации прикрепленным объектам и как работают комсомольцы в магазинах и столовых, являются ли они подлинными или ударниками советской торговли.

Письмо послано в связи с постановкой 14 апреля докладов на бюро ЦК ВЛКСМ трех обкомов (Московского, Донецкого, Ивановского) о работе в прикрепленных к ним объектах.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Согласно решению ЦК ВЛКСМ было мобилизовано в счет «300» секретарями важнейших сельских районных комитетов комсомола на 30 марта 282 чел.

Лицо мобилизованных:

Мужчин	259	чел.
Женщин	10	>
Рабочих	248	>
Крестьян	19	>
Служащих	2	>
Членов ВКП(б)	266	
Кандидатов в члены ВКП(б)	3	>

По партстажу:

с 1924 г.	1	чел.
с 1925 >	2	>
с 1926 >	4	>
с 1927 >	9	>
с 1928 >	37	>
с 1929 >	50	>
с 1930 >	81	>
с 1931 >	72	>
с 1932 >	11	>

По комсомольскому стажу:

с 1920 г.	3	чел.
с 1921 >	8	>
с 1922 >	6	>
с 1923 >	27	>
с 1924 >	43	>
с 1925 >	79	>
с 1926 >	50	>
с 1927 >	17	>
с 1928 >	19	>
с 1929 >	7	>
с 1930 >	1	>

Посланники в счет «300» мобилизованы на работу в деревни со следующей работой:

Член ЦК ВЛКСМ	1	чел.
Представители ЦК в ЦК союзов	5	>
С областной и краевой комсомольской работы	34	>
С партийной работы	16	>
С работы секретарей районов и зав. отделами промышленных горрай- комов	106	>
С работы секретарей производственных комитетов	25	>
С общей работы	32	>

Примечание. Кандидаты партии посланы из национальных организаций.

В целях укрепления машинно-тракторных мастерских и совхозов квалифицированными и

классово выдержаными кадрами ремонтных рабочих ЦК ВЛКСМ постановил провести специальную мобилизацию 2 300 комсомольцев, окончивших ФЗУ в 1933 г. и ранее на постоянную работу в качестве рабочих МТС и совхозов.

Мобилизуемые комсомольцы подбираются персонально, должны иметь не менее двух лет союзного стажа и по своей квалификации быть не ниже 4-го разряда.

ЦК ВЛКСМ предложил краевым, областным комитетам ВЛКСМ и ЦК нацреспублик заключить мобилизацию в МТС и совхозы к 10 апреля 1933 г., уделив особое внимание качественному отбору мобилизуемых; персональную ответственность за мобилизацию возложить на вторых секретарей обкомов.

ЦК ВЛКСМ принял к сведению заявление народного комиссара земледелия СССР т. Яковлева и зам. народного комиссара совхозов СССР т. Харламова о том, что все мобилизованные комсомольцы будут зачислены на штатную работу и обеспечены проездными и суточными до места работы, а также будут обеспечены жильем по месту работы.

ЦК предложил всем РК ВЛКСМ проследить за подготовкой приема мобилизуемых на месте их будущей работы, а также за использованием их по специальности.

В мае с. г. на секретariate ЦК ВЛКСМ будет заслушан доклад отдела образования и кадров ЦК об итогах мобилизации.

ЦК ВЛКСМ совместно с Наркомземом СССР и Наркомсоязом СССР установил инструкции по мобилизации условий для мобилизуемых комсомольцев — слесарей, токарей, инструментальщиков и кузнецов (в совхозы — 690 чел., в МТС — 1 010 чел.), которые разосланы на места.

Утверждена разверстка мобилизации по областям (краям): по Уралу — 172, по Северному Кавказу — 200, по Западной Сибири — 208, по Украйне — 174, по Средней Волге — 246, по Нижней Волге — 285, по Башкирии — 73, по Крыму — 33, по ЧЧО — 136, по Татарстану — 13, по Средней Азии — 46, по Белоруссии — 9, по Западной области — 34, по Московской области — 155, по Ленинградской области — 176, по Ивановской области — 4, по Азербайджану — 36.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

По докладу секретаря комитета комсомола зерносовхоза «Гигант» об участии КСМ в подготовке к севу

Заслушав доклад секретаря комитета ВЛКСМ зерносовхоза «Гигант» Северо-кавказского края т. Пушкинского, ЦК ВЛКСМ, констатируя крупнейшие прорывы в подготовке совхоза к севу (тракторы отремонтированы на 52%, семена заброшены на участки на 23,8%), нехватает 80 трактористов и 700 чел. рабочих, засорение совхоза классово чуждыми элементами и т. д.), считает, что это в значительной мере является следствием явно неудовлетворительной работы комсомольской организации совхозов по подготовке к севу.

Комсомольская организация не проявила достаточно классовой бдительности в борьбе за очищение совхоза от классово чуждых элементов, расхитителей общественной собственности (помимо КСМ организации, разоблачено 3 маxовых вредителя, в кооперации оказалось аппарат в 400 чел., в нем же обнаружено 430 случаев растрата и воровства), не обеспечила решительного очищения своих рядов от классово чуждых и оппортунистических элементов, пролезших не только в ряды организаций, но и в руководство (наличие до последнего времени двух чужаков в составе бюро комитета), не развернула боевой работы по охвату комсомольцев и беспартийной молодежи соцсоревнованием и ударничеством (из 110 комсомольцев, работающих в отделениях, соревнуются только 18), не обеспечила правильную расстановку комсомольских сил в совхозе (из 400 чел. комсомольцев 289 находятся на центральной усадьбе).

ЦК считает, что новое руководство комсомола совхоза не извлекло всех необходимых уроков из положения в организации комсомола и все еще не обеспечило коренного перелома в работе, что в особенности подтверждается слабой работой комсомольской организации на решающих участках подготовки к севу.

ЦК ВЛКСМ, признавая совершившенно неудовлетворительное руководство Северо-кавказского крайкома ВЛКСМ комсомольской организации совхоза (отсутствие в течение 1½ мес. секретаря комитета в разгар подготовки к севу, отсутствие какой-либо конкретной помощи комсомолу совхоза в подготовке к севу), считает, что это является показателем слабого руководства Северо-кавказского крайкома работой комсомольских организаций совхозов края.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Комитету комсомола совхоза «Гигант» переключить лучшие кадры трактористов-комсомольцев на ремонт, правильно расставив их на решающих участках ремонта (главнейшие операции: разборка, сборка, коробка скоростей, задний мост и т. д.), организуя работу на основах сдельщины. Не допускать выпуска из ремонта недоброкачественные отремонтированных тракторов, проводя строжайшую приемку тракторов из ремонта, обеспечив участие в приеме тракториста, который будет работать на тракторе, и ме-

ханика, который будет обслуживать данный трактор. Практиковать в мастерских организацию дозорных постов из комсомольцев и лучшей беспартийной рабочей молодежи, поставив перед дозорами задачу своевременной сигнализации комитету, политотделу, дирекции о качестве ремонта тракторов. В период сева особо уделять внимание комплектованию в работе разездных ремонтных бригад.

2. Оказать боевую помощь партийным и хозяйственным организациям совхоза в организации вывоза семян с элеватора на отделения совхоза, в очистке, трировании и проправливании семян.

Поставить на охрану семян в отделениях комсомольцев, персонально проверенных, отобранных комитетом ВЛКСМ.

3. Обязать комитет комсомола под персональную ответственность т. Пушкинского выделить в помощь политотделу и дирекции совхоза 20 комсомольцев для вербовки рабсилы, немедленно развернуть работу по подготовке необходимых условий к приему рабочих (жилье, питание, спецодежда, кульгобслуживание и т. д.).

ЦК обязывает комитет комсомола немедленно приступить к правильной расстановке комсомольских сил с таким расчетом, чтобы обеспечить работу основной массы комсомольцев непосредственно в совхозном производстве.

4. Отмечая большое засорение полей совхоза «Гигант» сорняками, срывающими работу комбайнов и понижающими урожайность, ЦК ВЛКСМ предлагает мобилизовать всю массу КСМ, беспартийную молодежь и рабочих совхоза на борьбу с сорняками, организовав из состава комсомольцев и беспартийной молодежи ударные бригады по борьбе с сорняками, поставив задачу полного уничтожения сорняков путем сжигания их, полной очистки семян, недопущения во время посевной кампании огрехов при вспашке, недопуск мелкой вспашки и просеивания при севе.

5. Предложить Северо-кавказскому крайкому в 5-дневный срок разработать мероприятие по конкретной помощи совхозу «Гигант» (особо агросилами и надрами) и другим комсомольским организациям совхозов края.

6. Обязать т. Стригина (с.-х. сектор ЦК ВЛКСМ) в 5-дневный срок подобрать четырех специалистов-агрономов и командировать их в совхоз «Гигант» на работу сроком на 1½ мес.

7. Предложить т. Девишеву дать соответствующие указания помощнику начальника политотдела по комсомолу совхоза «Гигант» т. Шипилову на основе данного постановления.

8. ЦК ВЛКСМ, подчеркивая, что посевная кампания является экзаменом для комсомольской организации совхоза и ее руководства, указывает, что комсомол совхоза сумеет его выдержать

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

при условии повышения революционной бдительности всех звеньев комсомольской организации и каждого комсомольца в отдельности, решительного очищения организаций от классово чужих, примазавшихся и оппортунистических элементов, возлечения всех комсомольцев и широких масс рабочей молодежи в социали-

стическом соревнование и ударничество и широкого развертывания под руководством парторганизации и совместно с политотделом совхоза массовой политической работы среди рабочих и рабочей молодежи совхоза вокруг боевых задач весеннего сева.

По докладу комитета КСМ ЭлектроКомбината (Москва) об участии КСМ в проведении единой паспортной системы

а) Признать, что в проведении единой паспортной системы на Электрозвооде комсомольская организация не была в должной степени мобилизована как на очищение своих рядов от классово чужих элементов так, и на выявление и изгнание с завода социально чужих элементов.

В практике работы КСМ организаций Электрозвоода не было должной большевистской бдительности и расстановки сил, работающих на заводе, в результате чего в охране завода оказались социально чужие, кулацкие элементы, в частности не было должной бдительности вновь пришедшими на завод, о чем свидетельствует тот факт, что в составе бюро ячеек, особенно по трансформаторному заводу, оказалась значительная часть социально чужих людей.

б) Обратить внимание Сталинскому РК ВКП(б) и ЗК ВКП(б) Электрозвоода:

1) На недопустимое состояние парторуководства ячейками КСМ в ряде ячеек партии завода. Так, например, в обмотке трансформаторного завода партичечка рекомендовала на пост секретаря ячейки социально чужого.

2) На факт ходатайства треугольника трансформаторного завода о выдаче паспорта и ос-

тавление на заводе социально чужого, исключенного из комсомола и партии Минскер.

в) Указать Сталинскому РК ВЛКСМ на недопустимо слабое руководство комсомольской организацией Электрозвоода по линии участия комсомола в проведении единой паспортной системы.

г) Считать неправильным, что в нарушение инструкции главного управления милиции — значительная часть учеников ФЗУ Электрозвоода получила вместо полагающихся им трехгодичных паспортов одногодичные.

Предложить МК ВЛКСМ немедленно через московское управление милиции (паспортный отдел) проверить и устранил это положение, как по Электрозводу, а также и по другим предприятиям.

д) Обязать МК ВЛКСМ собрать районные совещания секретарей ячеек (по г. Москве), где на основе недостатков Электрозвода провести разъяснение о задачах КСМ организаций в проведении единой паспортной системы.

е) Обязать ЗК ВЛКСМ и всех комсомольцев Электрозвода активно включиться в работу по выявлению чужих из среды тех лиц, которым выданы временные паспорта.



Об участии комсомольских организаций речного транспорта в подготовке и проведении навигации 1933 г.

ЦК ВЛКСМ считает, что основной задачей КСМ организации речного транспорта должно являться успешное завершение судоремонта и повседневная борьба каждой ячейки и комсомольца за выполнение плана грузоперевозок.

Предложить всем организациям:

1. Обратить особое внимание на устранение фактов небрежного отношения к качеству ремонта судов и слабого технического контроля, в результате чего имеют место случаи повторного и дополнительного ремонта (заводы «Ш. Интернационал» и «Леншип» (Астрахань), суда «Ак. Бакунин», «Болховстрой», «Алинск», «Автодор»). Предложить КСМ ячейкам организовать бригады в помощь капитанам по технической приемке и сдаче судов, обратив при этом особое внимание на установление качества произведенного ремонта. В итоге проведенной работы все выявленные недостатки обсудить среди комсомольцев, которыми ремонтировалось данное судно, установив этим самая степень борьбы каждого комсомольца за качество ремонта.

2. Отмечая особо отстающие в судоремонте заводы Астрахани, затоны Золотое, Красный Болгар, Усть-Ижора, Вологодский и затоны Амура и Ангара, предложить горкомам Астрахани, Саратова, Ленинграда, Вологды и Дальневосточному и Восточносибирскому крайкамам принять меры по усилению работы комсомольских организаций, обеспечивающие своевременное и высококачественное выполнение плана судоремонта, прикрепив в эти места до окончания ремонта работников горкома.

3. Предложить нижеследующим обкомам и крайкомам организовать комсомольские отряды по спасению судов, заимствованных на плесе, и оказать помощь в своевременной их разгрузке и охране грузов: Горьковскому — в районе Котово; Нижневолжскому — в районах Вольск, Камышин, Золотое; Средневолжскому — в районе Батраки; Татарскому — в районе затона Кр. Котельщик; Московскому — в районах Шилово, Белоумут, Софино, Коломна; Северному — в районах Сокол, Устье, Толмашево. Подборье; Дальневосточному — в районах Хабаровск, Троицкое.

4. Перед выходом судов в рейс добиться, чтобы каждое судно имело свой конкретный промфинплан, который широко проработать среди судовых команд, вокруг выполнения его развернуть соревнование и ударничество на судах, с охватом в первую очередь комсомольцев.

5. Особое внимание каждого комсомольца сосредоточить на охране социалистической собственности, создав вокруг этого широкое общест-

венное движение, направленное на борьбу с проявлениями небрежного и преступного отношения к судам, механизмам, инвентарю и, особенно, на охрану перевозимых грузов, ведь беспощадную борьбу с лицами, расхищающими социалистическое имущество и расслабляющими трудовую дисциплину.

6. Обеспечить активную помощь со стороны комсомольских организаций делу комплексования судокоманд, выделить в помощь секторам кадров уртов и руртов проверенных комсомольцев для проведения вербовки рабочих в колхозах, — особое внимание обратить на борьбу с проникновением классово чуждых элементов и составление явочных листов для вызова отпущеных комманд плавсостава, организовать встречу их, проводя с ними до выхода в рейс массово-вспомогательную работу.

7. Райкомам и горкомам оказать практическую помощь КСМ ячейкам берегового хозяйства в подготовке пристаний к навигационной работе (механизмы, складские помещения, набор грузчиков и т. д.). Провести с 25/III по 30/IV проверку заключения и выполнения договоров с клиентурой, приняв все меры по своевременной подвозке грузов к пристани.

Пристанским КСМ ячейкам установить связи со стационарными линейками, добиваясь плановой работы по перевалке грузов, не допуская, чтобы в период половодья суда уходили в рейс неизгруженными.

8. ЦК ВЛКСМ особо указывает судовым комсомольским ячейкам на необходимость усиления борьбы с аварийностью, происходящей главным образом в результате отсутствия трудовой дисциплины и слабой технической квалификации плавсостава.

9. Обкомам, крайкомам и территориальным горкомам и райкомам обеспечить правильную гарнизонную комсомольскую силу на судах и оформление судовых комсомольских ячеек, в первую очередь на решающих судах (нефтфлот, сухогрузный, товаро-пассажирский). В случаях слабой комсомольской проплылок — в отдельных местах комплексования — организовать посыпку комсомольцев на суда за счет территориальных комсомольских организаций.

Обеспечить усиление в навигационный период руководства комсомольскими ячейками судов, создав, по принципу партийных навигационных комитетов, навигационные комсомольские комитеты, укрепив их крепкими работниками.

10. Предложить Горьковскому, Нижневолжскому, Средневолжскому, Северокавказскому крайкомам, Московскому, Ленинградскому, Татарскому, Киевскому обкомам перед началом навигации провести областные совещания по водному транспорту для разработки конкретных мероприятий, вытекающих из настоящего решения.

О проведении годовщины постановления ЦК ВКП(б) от 21/IV 1932 г. «О работе пионерорганизации»

В связи с исполняющейся годовщиной постановления ЦК ВКП(б) от 21/IV 1932 г. «О работе пионерорганизации» провести повсеместно массовую проверку выполнения этого решения, считая главной задачей проверки усиление всей работы по коммунистическому воспитанию детей.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Всем комитетам и ячейкам ВЛКСМ в течение марта и апреля месяцев организовать тщательную проверку выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О работе пионерорганизации» и своих решений, вынесенных для практической реализации этого постановления ЦК ВКП(б), обратив главное внимание на вопросы учебы детей, укрепление сознательной дисциплины, развертывание внешкольной, культурно-массовой работы и проведение оздоровительной и физкультурной работы среди детей; принять самые суровые меры взыскания к виновным в невыполнении и срыве этих решений.

2. По окончании проверки в апреле месяце провести повсеместно единый союзный день с отчетами вожатых о работе отрядов; для участия в обсуждении работы с детьми привлечь на собрания широкие массы взрослой общественности и детского актива. ЦК требует от каждой ячейки на основе проверки работы каждого вожатого решительно укрепить состав вожатых отрядов, немедленно отстраняя от работы негодных, не способных организовать работу с детьми, выделяя на эту работу лучших комсомольцев, тщательно обсуждая кандидатуры на общих собра-

ниях комсомольцев; результатом этой работы должно быть обеспечение каждого пионерского отряда крепким вожатым-комсомольцем.

3. Обязать комитеты провести персональную проверку всех председателей районных бюро ДКО деревенских районов, направив необходимое количество лучших пионерработников из промышленных городских районов на укрепление деревенских пионерорганизаций; ЦБ ДКО в декадный срок разработать порядок проведения проверки.

4. Поручить ЦБ ДКО организовать проверку выполнения центральными организациями, в первую очередь НКПросом, ВЦСПС, НКЗдравом, ВСФК и добровольными обществами (ОПТЭ, РОКК, ОСО, ОДД и др.) конкретных указаний ЦК ВКП(б) и их собственных решений об организации помощи пионерской организации; проверку провести совместно с культпросом ЦК ВКП(б) с привлечением к участию ЦКК-РКИ, печати и работой общественности.

5. В конце марта месяца с. г. заслушать доклад издательства «Молодая гвардия» о выполнении указаний ЦК ВКП(б) по выпуску высококачественной художественной литературы для детей.

6. Поручить ЦБ ДКО в пятидневный срок разработать конкретный план мероприятий массовой работы в пионерорганизации и среди детей в связи с годовщиной постановления ЦК ЕКП(б) «О работе пионерорганизации», утта, необходи-мость использования театров, клубов, кино, стадионов и др. для широкого культурно-массового обслуживания детей, обратив особое внимание на развертывание этих мероприятий в деревне.

Журнал „Известия ЦК ВЛКСМ“ в Татарии

В районах Татарской республики редакция журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» провела массовую работу. Организованы постоянные посты журнала в Первомайском, Акиташком, Альметьевском, Азнакаевском, Бавлинском, Шугуровском, Рыбнослободском, Алексеевском, Шереметьевском, Бугульминском районах. Посты этих районов будут иметь постоянную письменную связь с редакцией журнала, черпать опыт, освещаемый в журнале, и делиться положительными и отрицательными моментами своей работы.

В Рыбнослободском, Алексеевском и Шереметьевском районах сейчас организуется материал для журнала о реализации «Сталинской путевки», при помощи которой активизируется каждый комсомолец колхозной ячейки в борьбе за успешное проведение весеннего сева.

Бюро Татобкома заслушало вопрос о журнале «Известия ЦК ВЛКСМ» и постановило:

«1. В целях повышения практической квалификации районного актива предложить всем райкомам ВЛКСМ обеспечить подписку и наличие в райкоме журнала «Известия ЦК ВЛКСМ».

2. Систематически обсуждать статьи и материалы, помещаемые в журнале, обеспечив использование положительного опыта, показанного в журнале, а также освещать опыт своей работы.

3. Одобрить инициативу ряда районов (Чистополь, Алексеевск, Рыбная слобода, Бильярск и др.), организовавших при райкомах посты журнала. Рекомендовать всем РК установить связь с журналом «Известия ЦК ВЛКСМ».

Редакция: П. Богданов, П. Вершков, И. Демчук,
Н. Ислентьев, В. Парижер, М. Тетерин.
Ответственный редактор П. Вершков
Зам. отв. редактора П. Богданов
Техред И. Соленов